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Yine geç kalmalar, yine 
ertelenen hayaller

EMiRLER PARKI EMiRLER PARKI 
AÇILIYORAÇILIYOR

Mersin 
Büyükşehir Belediyesi, 
çam ormanı içerisinde 

vatandaşların 
çocuklarıyla vakit 

geçirebileceği, piknik 
yapabileceği, temiz 

hava alabileceği 
Emirler Parkı’nın açılışı 

gerçekleştirdi.

SEÇER: SEÇER: “HERŞEY “HERŞEY 
HAZIR HALE HAZIR HALE 
GETİRİLDİ”GETİRİLDİ”

453 dönümlük alanda başlatılan 
düzenleme çalışmaları kapsamında 40 
bin metrekarelik bölümle vatandaşın 
hizmetine açılan Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Emirler Orman Parkı Piknik 
Alanı’nda tamamlanan ve devam 
eden düzenleme çalışmalarını yerinde 
inceleyen Vahap Seçer, “Belediyemiz 

burada vatandaşın ihtiyacı olan her şeyi 
hazır hale getirdi” diyerek, “Arkadaş-
lar son dokunuşları yapıyor. Ben de 
onların çalışmalarını izlemeye geldim. 
Bir hafta sonra bütün çalışmaları bitire-
cekler ve vatandaşlarımızın hizmetine 
hazır hale gelecek” açıklamasını yaptı. 

7’de

Büyükşehir Fen İşleri Dairesi Başkanlığı tarafından parkın; market binasının 
tadilatı, çeşme ve tuvalet imalatları, spor sahalarının yapımı, seyir terasının 
düzenlenmesi, güvenlik kulübesi için hazırlıklar ve güneş enerjili aydınlatma 
direklerinin montajı gerçekleştirildi. Ayrıca Yol Yapım, Bakım ve Onarım Dairesi 
Başkanlığı park içerisindeki ulaşımı kolaylaştırmak amacıyla stabilize yol 
serimi, asfalt kaplama ve kilit parke onarımlarını da tamamladı.

Mersin’in merkez Akdeniz ilçesine bağlı Kazanlı 
Mahallesi’nde vatandaşlar, son dönemde artan 
çevre kirliliğiyle ilgili ses yükseltti. Kazanlılar, 
“Özellikle tarım ve balıkçılık ile geçinen, emeğiy-
le yaşam kuran bölge sakinlerinin bulunduğu ma-
hallelerde; çevre kirliliğinin sonuçlarını çok daha 
ağır hissedilmektedir” açıklamasını yaptı. 3’te

KAZANLI’DA ÇEVRE KİRLİLİĞİ İÇİN

TEK SES
HABER

KORAY ÜNLÜ

Mersin Çevre Platformu, TBMM’ye sunulan 
ve zeytinlik alanları madenciliğe açmayı 

hedefleyen torba yasa teklifini pro-
testo ederek, “Biz biliyoruz, bir 

ağaç devrilirken sadece toprak 
değil, adalet de sarsılır. Ama 
her kökten yeni bir direniş 
filizlenir. Yaşasın yaşam 
alanlarımızı savunan halklar. 

Zeytine uzanan eller kırılsın. 
Emeğin, doğanın ve yaşamın 

yanındayız” açıklamasını yaptı. 
4’te

“ZEYTİN DALINA “ZEYTİN DALINA 
UZANAN EL KIRILIR”UZANAN EL KIRILIR”

HABER
KORAY ÜNLÜ

HABER
KORAY ÜNLÜATLAS ATLAS 

AKDENİZ AKDENİZ 
SULARINDASULARINDA

Mersin Üniversitesi (MEÜ) Deniz Kaplumbağaları Uygulama ve 
Araştırma Merkezince, uydu vericisi takılan ve 2 yıl boyunca gittiği 
yerlerle ilgili veri akışı sağlayacak olan yeşil deniz kaplumbağası 
‘Atlas’ denize bırakıldı. 5’te

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Vahap Seçer, Çay Mahallesi 
Muhtarı Abdullah Çapar’ın oğlu 
Azad Çapar ve eşi Sultan Ça-
par’ın düğün törenine katılarak, 
“Çay Mahallesi benim mahal-
lem” ifadelerini kullandı. 5’te

“ÇAY MAHALLESİ 
BENİM MAHALLEM”

HABER
AHMET ATALA

Mersin’in Mut ilçesinde 
yer alan doğa harikası 
Yer Köprü Şelalesi Tabiat 
Anıtı ile tarihi Alahan 
Manastırı, tarih ve doğay-
la iç içe vakit geçirmek 
isteyen yerli ve yabancı 
turistlerin akınına uğru-
yor. 7’de

ALAHAN MANASTIRI ALAHAN MANASTIRI 
ZİYARETÇİLERİNİ AĞIRLIYORZİYARETÇİLERİNİ AĞIRLIYOR

Mersin Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Hakan Sefa Çakır, “Mersin Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu 
Müdürlüğü açılmasını istiyoruz” 
dedi.  4’te

ÇAKIR’DAN MERSİN’E

ÖZEL 
İSTEK

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sosyal Hizmetler Dairesi Baş-
kanlığı bünyesinde faaliyetlerini 
sürdüren MERCEK Mesleki 
Eğitim Merkezi, geleceğin usta 
aşçılarını mutfakta başarıya 
hazırlıyor. 7’de

MERCEK’TE 
GELECEĞİN 
AŞÇILARI 

YETİŞİYOR

Tarsus Belediye 
Başkanı Ali Boltaç 
katıldığı karne 
töreninde minik 
öğrencilerin karne 
heyecanına ortak 
olarak onları tebrik 
etti. 2’de

BOLTAÇ, MİNİKLERİ TEBRİK ETTİ 
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

İslam Dininin inançları, ibadet 
ve ahlak esasları ile ilgili işleri 
yürütmek, din konusunda toplumu 
aydınlatmak ve ibadet yerlerini 
yönetmek üzere kurulan Diyanet 
İşleri Başkanlığı; cami içi ve cami 
dışında, cezaevlerinden hasta-
nelere, çocuk evlerinden kadın 

konukevlerine, öğrenci yurtların-
dan gençlik merkezlerine, bağımlı-
lardan engellilere, STK’lardan pek 
çok kamu kurum ve kuruluşuna 
varıncaya kadar çok çeşitli alanlar-
da farklı kesimlere geniş bir yelpa-
zede din hizmeti sunmaktadır. 
Bu kapsamda Mersin Anamur 

İlçe Müftülüğü, Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı’na (YKS) giren 
öğrencilere ve velilerine moral 
vermek amacıyla ikramda bulun-
du. 
 
ANAMUR İLÇE MÜFTÜLÜ-
ĞÜ, YKS’YE GİREN ÖĞREN-
CİLERE DESTEK OLMAK 
İÇİN STANT KURDU 
İlçe Müftülüğü Gençlik Koordina-
törlüğü ve Türkiye Diyanet Vakfı 
Anamur Şubesi koordinesinde Te-
mel Yeterlilik Testi (TYT) ve Alan 
Yeterlilik Testleri (AYT) sınavla-
rına giren öğrenciler için Ortaköy 
Hidayet Sinanoğlu ortaokulu, 
Anadolu lisesi,Cumhuriyet Anado-
lu Lisesinde Cami ve Kuran Kursu 
görevlileri, öğrenci ve velileri için 
stant açarak  su, çay ve kek ikram 
etti. Ayrıca camiler ve tuvalet ile 
lavaboları sınav süresince açık 
tutuldu. 

Anamur Müftüsü Mehmet Fidan, 
“Geleceğimizin teminatı, yarınlara 
dair umudumuz olan gençlerimizin 
her zaman yanlarında yer almak 
ortak sorumluluğumuzdur. Onların 
geleceğe emin adımlarla ilerlemesi, 
ülkemizin aydınlık yarınlarına katkı 
sağlayacaktır. Sınava giren tüm 
öğrencilerimize başarılar diliyo-
rum.” dedi. 
 
Fidan, sözlerine şöyle devam etti: 
“Bu tür faaliyetlerin, gençlerimizin 
ve ailelerinin moral ve motivas-
yonuna katkı sağladığını görmek 
bizleri mutlu etmektedir. Katkı 
sağlayan tüm gönüllülerimize ve 
personelimize teşekkür ederim.”-
dedi 
 
Çocuklarını sınava getiren veliler 
ise, yapılan hizmetten duydukları 
memnuniyeti dile getirerek teşek-
kürlerini iletti. (Haber Merkezi)

YKS MARATONUNDA ANAMUR 
MÜFTÜLÜĞÜ SAHADAMÜFTÜLÜĞÜ SAHADA

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sosyal Hizmetler Dairesi Başkan-
lığı bünyesinde faaliyetlerini sür-
düren MERCEK Mesleki Eğitim 
Merkezi, geleceğin usta aşçılarını 
mutfakta başarıya hazırlıyor. 
Toplamda 190 saat olan ‘Aşçı Çı-
rağı Kursu’ ile gençler ve kadınlar 
hayallerine bir adım daha yak-
laşıyor. Mutfağın büyülü dünya-
sına ilk adımını atan kursiyerler 
burada sadece yemek yapmayı 
değil; kesim tekniklerinden hijyen 
kurallarına, ekip çalışmasından 
zaman yönetimine kadar mesleğin 
inceliklerini öğreniyor.
 
MAYA: “KURSTA, MESLEK 
HAYATINA DAİR TÜM İN-
CELİKLER VE TEKNİKLER 
ÖĞRETİLİYOR”
MERCEK Meslek Edindirme ve 
Eğitim Merkezleri Koordinatörü 
Gül Kadem Maya, kursun ücret-
siz olduğunu ve burada yetişen 
çırakların meslek hayatlarına ilk 
adımlarını daha sağlam attıklarını 
belirterek, “Nitelikli iş gücünü ve 
istihdamı artırmak için MER-
CEK’lerde açtığımız kurslardan, 
tüm vatandaşlarımız ücretsiz bir 
şekilde faydalanabiliyor. Halk-
kent MERCEK’te verilen Aşçı 
Çırağı Kursu da bunlardan bir 
tanesi” dedi. 
Kursiyerlere, meslek hayatına 
dair tüm incelikleri öğrettiklerini 
ifade eden Maya, “Bu eğitimde 
kadınlara ve gençlere, mutfakta 
başarının tarifini vermeye çalışı-
yoruz. Zaman yönetimi, malze-

meyi ekonomik kullanma, hijyen 
kurallarına uyma, ekip ruhu ile 
çalışma ve sunum gibi mesleki 
bilgileri ve teknikleri öğreterek, 
ustalaşmalarının yolunu açıyo-
ruz” ifadelerine yer verdi.
 
MERCEK MUTFAĞINDA, 
GELECEĞE DAİR UMUTLAR 
DA ŞEKİLLENİYOR
Halkkent MERCEK’te verilen 
Aşçı Çırağı Kursu’na katılan Büş-
ra Kurtdoğmuş, kursa yazılırken 
herhangi bir bilgi birikimi olma-
dığını kaydederek, “Kurs saye-
sinde hangi tahtada neyi doğraya-
cağımızı, bıçak tutma ve yemek 
yapma tekniklerini öğrendik. Bu-
ranın bana çok yararı oldu” diye 
konuştu. MERCEK sayesinde 
hayallerine yön verdiğini de 
vurgulayan Kurtdoğmuş,  “Haya-
lim hep pastacılıktı, ama buraya 
gelince kararım değişti. İlerde 
kendi yerimi açmak istiyorum. 
Bu hayalimde de bana ışık tutan, 
Büyükşehir Belediyesi oldu” söz-
lerine yer verdi. Aşçı Çırağı Kur-
su’na katılan bir diğer kursiyer 
İrem Çınar ise, kursa 1,5 aydır 
devam ettiğini söyleyerek, “Bu-
rada güzel şeyler edindik ve 
kendimize çok şey kattık. Kesim 
teknikleri, tatlılar ve aşçılıkla 
ilgili birçok terim öğrendik. Evde 
uğraşırken bu kadar teknik bilmi-
yordum ve kendimi bu kadar ge-
liştireceğimi de tahmin etmiyor-
dum. Buranın herkese çok yararlı 
olacağını düşünüyorum” dedi. 
(Haber Merkezi)

MERCEK KURSLARI İLE HAYALLER 
BİR ADIM DAHA YAKLAŞIYOR

Mersin Orman Bölge Müdürlüğü, 
İDOP (İklime Dayanıklı Orman-
cılık Projesi) kapsamında Dünya 
Bankası heyetini ağırladı.  
 
Ziyaret kapsamında, Tarsus Ka-
rabucak Orman Okulu ve Doğu 
Akdeniz Ormancılık Araştırma 
Enstitü Müdürlüğünde inceleme-
lerde bulunulduktan sonra Tarsus 
İlçesine bağlı Ulaş ve Çavdarlı 
mahallelerinde ORKÖY Projesi 
kapsamında orman köylülere veri-
len süt sığırcılığı, süt koyunculuğu 
ve Şebeke Destekli Güneş Enerji 
Sistemleri (ŞEBGES) yerinde 
incelendi. 
 
Dünya Bankası’ndan Kıdemli 
Karbon Finansmanı Uzmanı Neeta 
Hooda ve Çevre Ekonomisti Leela 
Raina’ya; Orman Genel Müdür-
lüğü Orman İdaresi ve Planlama 

Dairesi Başkanı Güven Gültekin, 
Başmüfettiş Murat Çevirme, Mer-
sin Orman Bölge Müdürü Rifat 
Ataş, Doğu Akdeniz Ormancılık 
Araştırma Enstitü Müdürü Mustafa 
Albayrak, Orman ve Köy İlişkileri 
Şube Müdürü Necmi Poscu, Basın 
ve İletişim Şube Müdürü Ab-
durrahman Sezer, Tarsus Orman 
İşletme Müdürü Muhammet Köse 
ile işletme şefleri eşlik etti. 
Ziyaret sırasında, sürdürülebilir 
orman yönetimi ve kırsal kalkın-
manın yanı sıra iklim değişikliğiy-
le mücadelede yenilikçi ve çevre 
dostu projelerin önemi vurgulandı. 
Heyet, bölgedeki başarılı saha 
uygulamalarını yakından incele-
yerek, ormanların korunması ve 
yerel halkın yaşam kalitesinin 
artırılması için yürütülen çalışma-
ların etkisini takdir etti. (Haber 
Merkezi)

DÜNYA BANKASI HEYETİNDEN MERSİN 
ORMAN BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ’NE ZİYARET

Tarsus Belediyesi’nin çocuklara 
eğitimde fırsat eşitliği sağlamak 
amacıyla hizmete sunduğu kreşler-
de, 2024-2025 eğitim öğretim yılı 
başarıyla tamamlandı. Yıl boyun-
ca hem eğlenip hem de öğrenen 
minikler, karnelerini alarak yaz 
tatiline ilk adımlarını attı.
 
Tarsus Belediye Başkanı Ali 
Boltaç’ın da katıldığı karne töreni 
renkli görüntülere sahne oldu. Mi-
nik öğrencilerin karne heyecanına 
ortak olan Başkan Boltaç, çocukla-
ra karnelerini tek tek vererek onla-
rın bu anlamlı gününde yanlarında 
oldu. Etkinlikte Başkan Boltaç, 
Tarsus Belediyesi’nin eğitime ver-
diği önemin altını çizdi.

 BAŞKAN BOLTAÇ; “ÇOCUK-
LARIMIZIN GELİŞİMİNİ 
DESTEKLİYORUZ”
Eğitimde fırsat eşitliği bizim en te-
mel önceliklerimizden biridir diyen 
Başkan Boltaç, “Çocuklarımızın 
mutluluğuna ortak olduk. Hayat her 
zaman güzel insanları miniklerimi-
zin karşısına çıkarsın. 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün izinde nesiller yetiştiri-
yoruz. Kreşlerimizle çocuklarımı-
zın gelişimini destekliyor, onların 
güvenli, sıcak ve öğretici bir 
ortamda büyümelerini sağlıyoruz. 
Tarsus’ta hiçbir çocuğun eğitimden 
mahrum kalmaması için kararlılıkla 
çalışıyoruz.” dedi. 
(Haber Merkezi)

MİNİKLER KARNELERİNİ 
BAŞKAN BOLTAÇ’TAN ALDI
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E-mail: rasittopal1993@icloud.comMersin’in merkez Akdeniz ilçesine 
bağlı Kazanlı Mahallesi’ndeki 
vatandaşlar, son dönemde mahal-
lerinde artan çevre kirliliğine karşı 
ayaklandı. Temiz çevrenin her 
canlının hakkı olduğunu belirten 
mahalleliler, yetkililere seslendi. 

Kazanlı Mahallesi’nde son dö-
nemde artan çevre kirliliğiyle ilgili 
birçok kesimden tepkiler gelirken, 
mahallide basın açıklaması yaparak 
yetkililere çağrı yaptı. Kazanlı 
Halk İnisiyatifi adı altında açıkla-
ma yapan Serdal Cengiz, temiz bir 
çevre ve doğanın dünyada yaşa-

yan her canlının en doğal hakkı 
olduğunu söyledi. Son dönemde 
yaşam alanlarında artan çevresel 
kirliliğin herkesin ortak yaşam 
hakkını tehdit etmeye başladığını 
vurgulayan Cengiz, “Hava, su ve 
toprak başta olmak üzere çevremi-
zin çeşitli şekillerde kirletilmesi, 
sadece bugünü değil, çocukları-
mızın ve geleceğimizin sağlığını 
da etkilemektedir. Özellikle tarım 
ve balıkçılık ile geçinen, emeğiyle 
yaşam kuran bölge sakinlerinin 
bulunduğu mahallelerde; çevre kir-
liliğinin sonuçlarını çok daha ağır 
hissedilmektedir. Beton atıkları, 

kontrolsüzce doğaya bırakılan kim-
yasal maddeler ve sanayi kaynaklı 
atıklar yalnızca toprağımızı değil, 
derelerimizi ve denizimizi de kir-
letmektedir. Artık birçok noktada 
denize girilememekte, çevredeki 
içme suyu kaynakları tehdit altına 
girmektedir. Çok değil daha bir ay 
önce yüzlerce balık şu an bulundu-
ğumuz ve yüzdüğümüz sahile ölü 
olarak kıyıya vurdu. Bu kirlilikle 
bağlantılı olarak kanser başta ol-
mak üzere ciddi sağlık sorunlarının 
arttığı da yerel gözlemlerle sabittir. 
Son yıllarda bölgemizde kanser çe-
şitlerinin arttığını ve her ailede bu 
vakaların olduğunu üzülerek görü-
yoruz. Bizler kanserojen atıklara ve 
gazlara maruz kalmak değil temiz 
ve sağlıklı bir çevrede yaşamak 
istiyoruz. Özelikle son dönemler-
de bölgemizde bulunan dolum ve 
sanayi tesislerinin kapasite arttırımı 
yapması ile birlikte soluduğumuz 
hava daha fazla zehirleniyor, çıkan 
kontrolsüz atıklar tarım alanları-
mızı kullanılamaz hale getiriyor” 
dedi. 

“SESSİZ KALMAK YOK OLU-
ŞA ORTAK OLMAKTIR”
Bölgede faaliyet gösteren bazı 
işletmelerin çevreye zarar verdi-
ği yönünde yoğun şikayetler ve 
somut gözlemler bulunduğunun 
altını çizen Cengiz, “Ama ne yazık 
ki bu şikayetler ne dikkate alındı 
ne de yetkili kurumlar tarafından 
bir işlem yapıldı. Bölgemizde 
bulunan rafine dolum tesisleri 

ve sanayi kuruluşlarından gelen 
zehirli gazların kokusuna maruz 
bırakılıyoruz. Bu koku sonucunda 
pencerelerimizi açamaz, kapımızın 
önüne çıkamaz hale geliyoruz. Bu 
durum hem doğaya hem de mahalle 
halkının sağlığına açık bir tehdit 
oluşturmaktadır. Bu bağlamda, 
ilgili çevre denetim birimlerinin ve 
yetkili kurumların, çevreyi kirleten 
faaliyetlere karşı daha etkin ve 
şeffaf denetim mekanizmalarını 
devreye sokmalarını gerekli yasal 
işlemleri gecikmeksizin yürüt-
melerini önemle talep ediyoruz. 
Rant uğruna bölgemizin sanayi 
çöplüğüne dönüştürülmesine göz 
yummayacağız.
Ayrıca, plansız ve kontrolsüz sa-
nayileşmenin bu bölgede yoğun-
laştırılmaması ve bulunan sanayi 
kuruluşlarından da bir an evvel 
yaşam alanları dışında taşınmasını 
talep ediyoruz. Unutulmamalıdır 
ki temiz bir çevre yalnızca çevreci 
bir lüks değil, anayasal bir haktır. 
Bu hakkın korunması, sadece dev-
let kurumlarının değil, toplumun 
her kesiminin ortak sorumluluğu-
dur. Doğa sadece bize değil bizden 
sonraki nesillere de aittir. Sessiz 
kalmak yok oluşa ortak olmaktır. 
Bizler bölge halkı olarak bölgemiz-
de gerçekleştirilen çevre ve doğa 
katliamlarına ses çıkarmaya ve dur 
demeye devam edeceğiz. Temiz ve 
sağlıklı bir çevre hepimizin hakkı” 
ifadelerini kullandı. Halka Dem 
Parti Mersin Milletvekili Perihan 
Koca’da destek verdi.

KAZANLILAR KİRLİLİK KAZANLILAR KİRLİLİK 
İÇİN AYAKLANDIİÇİN AYAKLANDI

Mersin Erdemli Devlet Hastane-
si’nde güvenlikçiler, aracını hatalı 
park ettiği ileri sürülen 57 yaşındaki 
şahsın yolunu kesip, telefonunu da 
almaya çalıştı. O anları saniye saniye 
kayda alan Ahmet Gökçen, polis 
merkezinde suç duyurusunda bulun-
du, yaşadıklarını da anlattı.
 
Olay, 5 gün önce Erdemli Devlet 
Hastanesi’nin önündeki Yavuz Sultan 
Selim Bulvarı’nda meydana geldi. 
İddiaya göre, İlçe sakinlerinden 
emekli ve çiftçilikle uğraşan 3 çocuk 
babası Ahmet Gökçen, hastanedeki 
randevusuna yetişmek isterken aracı-
nı hatalı park etti. Bu nedenle gelen 
hastanenin güvenlik görevlileriyle 
Gökçen arasında tartışma çıktı. Ara-
cına binip gitmeye çalışan Gökçen’in 
önünü kesen bir kadın güvenlik 
görevlisi müsaade etmezken diğeri 
de camdan müdahale etmeye çalıştı. 
Çevresi sarılan Gökçen’in gitmesine 
izin verilmezken durum polise bil-
dirildi. Hastane polisinin olay yerine 
gelmesiyle aracından inen Gökçen, 
daha sonra polis merkezine giderek 
şikayetçi oldu. O anları saniye saniye 
kayıt altına alan Gökçen, şikayet 
sonrasında bilgi vermek amaçlı Has-
tane Başhekimi Uzm.Dr. Mehmet 
Deliktaş’ın yanına gittiğini ancak 
odasından kovulduğunu da iddia etti. 
 
“CANIMI ZOR KURTARDIM” 
Yaşananları anlatan Ahmet Gökçen, 
olay günü hastanede randevusu 
olduğunu geç kalmak üzere olduğu 
için aracını hızlıca kaldırımın ke-
narına park ettiğini söyledi. Mua-

yene olduğunu ve işinin 7-8 dakika 
sürdüğünü aktaran Gökçen, “Beni 
polis aradı, ‘aracı yanlış yere park 
etmişsin, hemen kaldır’ dedi. Ben 
de koşarak aracımın yanına gittim. 
Tam kaldırmak üzereydim güvenlik-
çiler oradaydı. Bunlar ‘Bana senin 
canın dayak’ istiyor diye tehditlerde 
bulundular. Ben oranın motosiklet 
parkı önü olduğunu da bilmiyorum. 
Hiç kimseyi mağdur etmek niyetinde 
değildim” dedi. 
 
“HASTANEYE BOMBA KOY-
MUŞUMDA YAKALAMIŞLAR 
GİBİ DAVRANDILAR” 
Güvenlik amirinin kendisini dövecek 
gibi hareket etmesi nedeniyle hemen 
aracıyla yola çıktığını belirten 
Gökçen, “Çevre yolunun açılmasını 
beklerken tamamı gelip arabamın 
önünü kesti. Arabanın içinden benim 
telefonumu almaya çalıştı. Beni 
darp ederler diye korktum, telefon-
la kayıt almak aklıma geldi. İyi ki 
kamera kaydı almışım, bunlar sanki 

ben hastaneye bomba koymuşumda 
yakalamışlar gibi davrandılar” diye 
konuştu. Polisin gelmesiyle aracın 
kilidini açtığını ve hastanedeki polis 
odasına gittiğine vurgulayan Gökçen, 

“Orada biraz bekledikten sonra polis 
merkezine gönderildim. İfademi 
verdim şikayetçi oldum. Daha sonra 
olayı bir daha tekrarlanmaması için 
hastane başhekiminin yanına gittim. 
O da beni odasından kovdu” şeklinde 
konuştu. 
Kedisinin hatalı park yapıp yapma-
dığını bilmediğini ancak hatalı park 
yapmasa bile ceza kesilip aracının 
çekilebileceğinin altınız çizen Gök-
çen, güvenlik görevlilerinin kendile-
rini göstermek için vatandaşa eziyet 
ettiğini sözlerine ekledi. Erdemli İlçe 
Sağlık Müdürlüğü yetkilileri, olayla 
ilgili hukuki sürecin devam ettiğini 
bu nedenle bir açıklama yapama-
yacaklarını kaydetti. Ayrıca hastane 
başhekimliğinin de şahıstan şikayetçi 
olduğu belirtildi. (İHA)

HASTANENİN GÜVENLİKÇİLERİ, HATALI PARK 
ETTİĞİNİ İLERİ SÜRDÜKLERİ ARACIN ÖNÜNÜ KESTİ

Mersin’in Tarsus ilçesinde bir evden 
kaçtığı sanılan maymun yakalanamı-
yor. Vatandaşlar tarafından çekilen 
görüntüde binaların arasında, damlarda 
gezen maymunun özellikle güvercinleri 
yakalamaya çalışması ise şaşırttı. 
İlçeye bağlı Ferahim Şalvuz Mahal-
lesi’nde görülen ve bir türlü yakala-
namayan maymun, evlerin çatılarında 
geziyor. Binalar arasında dolaşan may-
munun güvercin yakalamaya çalışması 
ise vatandaşlar tarafından cep telefonu 
kameralarıyla kaydedildi. Damlarda ve 
binalar arasında güvercin avına çıkan 

maymunun her güvercin yakalama giri-
şiminin ise sonuçsuz kaldığı görüldü. 
Maymunun yaklaşık bir aydır firarda 
olduğunu söyleyen Ersin Esatoğlu, 
“Maymun bir aydır burada camdan 
cama, pencereden pencereye gidip 
geliyor. Kimin olduğunu da bilmiyoruz. 
Bazen çıkıyor, bazen de kayboluyor” 
dedi. Mehmet Çekli adlı vatandaş ise, 
“Maymun mahallemizin maskarası 
oldu. Herkes bakıyor, kimse kimin ol-
duğunu bilmiyor. Burada geziyor, kimse 
sahip çıkmıyor” ifadesini kullandı. 
(İHA)

MAYMUN FİRARDA

Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS) olarak bilinen üniversiteye ge-
çiş sınavında binlerce genç sınav için aylarca çalışırken ülke geleninde 
gelen görüntüler ise bir yandan üzüp bir yandan tebessüm oluşturuyor. 
Öğrenciler böyle önemli bir günde aileleriyle beraber meslek ve kariyer 
planının en önemli dönemeci olan sınav süresince sakinliğini ve dikka-
tini korumak için gerekli önlemlerini alırken bazı aksilikler ise onlara 
hiç beklemedikleri bir son hazırlatıyor.

Bir Sınavdan Fazlası
Her yıl milyonlarca genç, birkaç saatlik bir sınava geleceğini sığdır-
maya çalışıyor. Fakat gerçekte bu sınav, yalnızca bilgi ölçmüyor ki. Bu 
sınav umudu, emeği, uykusuz geceleri, bastırılmış hayalleri ve çoğu 
zaman da adaletsizliği ölçüyor. 
Ve ne acıdır ki, bu sınav sadece öğrencileri değil, aileleri de kilitliyor. 
Anne babalar çocukları üzerinden hayal kuruyor; öğrenciler ise kendi 
hayatlarını değil, başkalarının beklentilerini gerçekleştirmeye çalışıyor. 
Yani üzerlerinde hep bir baskı oluyor. 
Gelelim konuya; bu yıl da yine sınava girişlerde ortaya ilginç gö-
rüntüler çıktı. Yine bazı öğrenciler sınava geç kaldı. Bazıları ise son 
saniyelerde yetişti. Bazıları ise takı toka gibi sebeplerden kaynaklı 
sınava alınmadı. Bazıları ise geç kalmak üzereyken duyarlı vatandaşlar 
tarafından sınava alındı. 

En çok gündem olan haber ise genç kızın küpesini çıkaramadığı için sı-
nava girememesi oldu. Antalya’da YSK’ye girmeye hazırlanan genç bir 
kız sınava az bir süre kala okula geliyor ve kulağındaki küpe yüzünden 
okula giremiyor. Genç kıza hem sınav görevlileri hem de ailesi küpeyi 
çıkarma konusunda yardım etmeye çalışsalar da bir türlü başaramadılar. 
Saniyelerle savaşan genç kız ise nihayetinde küpenin çıkarılamaması 
sonucu sınava alınmadı. Bu durum beni çok düşündürdü. 

Belki de çok çalışmış bugüne hazırlanan bir gencin küpe yüzünden 
sınava alınmaması adaletsizlik mi olur? Yoksa prosedür neyse ona 
uyulmamanın cezasını mı yaşadı denmeli. Bilemiyorum…
Öte yandan bir genç ise okula giriş saatinin gelmesini beklerken okul 
dışında arkadaşıyla sohbete dalmış ve dolayısıyla sınav saatini de 
kaçırmış oldu. 

Peki buna ne demeli?
Çok üzücü ve değişik bir durum. Öğrenciler o gün ne hisler içinde ger-
çekten bilinmiyor. Bir değişik hikaye ise şöyle gerçekleşmiş: 
Bir otobüs şoförü öğrencileri okula bırakıyor ama okula alınma saati 
sanırım 1 dakika önce geçmiş. Öğrenciler girmek istese de yetkililer 
izin vermeyince araya otobüs şoförü giriyor ve trafiğin yoğun olduğunu 
ve kendisinden kaynaklı geç kalındığını söyleyerek öğrencileri sınava 
aldırıyor. Bu haberde biraz tebessüm ettiriyor. 
Bu hikayeler gibi her yıl değişik hadiselere denk geliyoruz. Yani bu 
sınav sadece okul içerisinde değil dışında da yaşanıyor diyebiliriz.

Yine geç kalmalar, yine 
ertelenen hayaller

Mersin Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde yürütülen uyuştu-
rucu operasyonunda, Edirne’de 
durdurulan bir tırın gizli bölmesin-
de 18 kilogram kokain ele geçirilir-
ken,3 şüpheli tutuklandı.
 
Mersin İl Emniyet Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele ve İstihba-
rat Şube Müdürlükleri ekipleri ile 
Edirne Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerinin ortak 
çalışmasıyla, uyuşturucu ticaretine 
yönelik kapsamlı bir operasyon 
düzenlendi. 
Teknik ve fiziki takibin ardından 
Edirne’de durdurulan bir tırda 
yapılan aramada, gizli bölmelere 

zulalanmış şekilde 16 paket halinde 
18 kilogram kokain maddesi ele 
geçirildi. 
Olayla bağlantılı olarak gözal-
tına alınan M.G., T.A., P.D. ve 
A.Ö. isimli 4 şüpheli emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Şüphelilerden T.A., P.D. 
ve A.Ö. çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanırken, M.G. ise adli kontrol 
şartı ve yurt dışı çıkış yasağıyla 
serbest bırakıldı. 
Emniyetten yapılan açıklamada, 
“Mersin Emniyeti olarak halkımı-
zın huzur ve güvenliği, gençlerimi-
zin geleceği için çalışmalarımıza 
kararlılıkla devam edeceğiz” 
denildi. (Haber Merkezi)

TIRDA 18 KİLO KOKAİN ELE 
GEÇİRİLDİ: 3 KİŞİ TUTUKLANDI

HABER
KORAY ÜNLÜ
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Mersin Çevre Platformu, 
TBMM’ye sunulan ve zeytinlik 
alanları madenciliğe açmayı hedef-
leyen torba yasa teklifini protesto 
etti. 

Yeni torba yasaya tüm Türkiye’de 
olduğu gibi Mersin’de de tepkiler 
sürüyor. Özgür Çocuk Parkı’nda bir 
araya gelen Mersin Çevre Platfor-
mu üyeleri, yasaya tepki gösterdi. 
Ellerindeki dövizler ve attıkları 
sloganlarla tepkilerini dile getiren 
çevreciler, yasa teklifinin bir an 
önce çekilmesini istedi. Grup adına 
açıklama yapan Veyis Yiğit, zeytin-
liklerin sermayeye kurban edile-
meyeceği belirterek, “Zeytin dalına 
uzanan el kırılır. Bin yıllardır bu 
topraklarda yaşayan zeytin ağaçla-
rı, yalnızca bir tarım ürünü değil, 
kültürdür, yaşamdır, dirençtir. Bu 
ülkenin güneşinde olgunlaşan, 
emekle büyütülen, gövdesine nice 
emekçinin alnının teri sinmiş olan 
zeytinlikler, bir kez daha sermaye-
nin çıkarları uğruna talan edilmek 
isteniyor. Dün TBMM’ye getirilen 
torba yasa ile, zeytinlik alanların 
madencilik faaliyeti bahanesiyle 
‘kamu yararı’ kisvesi altında yok 
edilmesinin önü açılmak isteniyor. 
Oysa bu ‘kamu yararı’ değil, do-
ğanın ve halkın yaşam alanlarının 
sermaye için feda edilmesidir. Bu 
plan yeni değil. Hatırlayalım, zey-
tinlikleri yok etmeye dönük benzer 
girişimler, daha önce de denenmiş-
ti. 2017 yılında çıkarılmak istenen 
yönetmelik değişikliği halkın 
büyük tepkisiyle karşılaşmış, çevre 
örgütleri, sendikalar, köylüler ve 
yaşam savunucuları ayağa kalk-
mış, kamuoyunun güçlü itirazı bu 
girişimi durdurmuştu. Halkın sesini 
duymak zorunda kalan iktidar, geri 

adım atmak zorunda kalmıştı. Aynı 
plan yeniden, üstelik torba yasa 
içine saklanarak, halkın gözünden 
kaçırılmak isteniyor” dedi. 

“ZEYTİN BARIŞTIR, ZEYTİN 
EMEKTİR, ZEYTİN HAYAT-
TIR”
Zeytinliklerin madenciliğe açılma-
sının sadece ağaçların kesilmesi 
olmadığını vurgulayan Yiğit, “Top-
rağın susuz bırakılması, köylünün 
geçim kaynağının elinden alınması, 
ekosistemin yok edilmesi, iklim 
krizinin derinleştirilmesi demek-
tir. Bu yasa geçerse, bir zeytinlik 
değil, binlercesi yok olacak, maden 
şirketleri uğruna tüm bir yaşam 
kültürü kurban edilecek. Köylünün 
tarlası, çocuğunun geleceği, halkın 
temiz havası, suyuyla birlikte gasp 
edilecektir. Meclis’te yaşananlar bu 
talanın boyutunu açıkça göstermek-
tedir. Yasa teklifinin görüşüldüğü 
komisyon toplantısına, zeytin 

üreticisi köylüler, çevre platform-
ları ve meslek örgütleri katılmak 
istedi. Çünkü söz konusu olan 
onların yaşamıydı, topraklarıydı, 
geleceğiydi. Ama kapılar yüzleri-
ne kapatıldı. Zeytinin sahibi halk, 
kendi kaderine dair söz söyleme 
hakkından mahrum bırakıldı. Bir 
adım daha ileri gidildi: Meclis 
önünde toplanan yurttaşlara polis 
müdahale etti, şiddet uygulandı. 
Oysa Anayasa’nın ve yasaların gü-
vencesi altındaki toplantı ve ifade 
özgürlüğü, bir kez daha çiğnendi. 
Bu kabul edilemez! Meclis halkın 
evidir, şirketlerin değil! Zeytin-

likler yaşam alanıdır, rant alanı 
değil! Biz bu ülkenin öğretmenleri, 
köylüleri, sağlıkçısı, işçisi, ekoloji 
savunucuları olarak ilan ediyoruz. 
Zeytin dalına uzanan el, bu halkın 
vicdanına çarpar ve kırılır. Torba 
yasa adı altında doğamızı, eme-
ğimizi, geleceğimizi karartan her 
girişimin karşısında olmaya devam 
edeceğiz. Bir zeytin ağacının 
gölgesi, bin tane maden şirketinin 
karından değerlidir. Çünkü zey-
tin barıştır, zeytin emektir, zeytin 
hayattır” diye konuştu. 

“ZEYTİNE UZANAN ELLER 
KIRILSIN”
Yetkilere de seslenen Yiğit, “Bu 
yasa teklifini derhal geri çekin. 
Halkın taleplerini, doğanın hak-
larını gözetin. Zeytinliklerimize, 
yaşamımıza dokunmayın. Bizler 
direnişi büyüteceğiz. Tıpkı Kazdağ-
ları’nda, İkizdere’de, Akbelen’de 
olduğu gibi zeytinliklerimizi de 
koruyacağız. Bu topraklarda hiçbir 
şirket, halktan büyük değildir. Ve 
biz biliyoruz, bir ağaç devrilirken 
sadece toprak değil, adalet de 
sarsılır.
Ama her kökten yeni bir direniş 
filizlenir. Yaşasın yaşam alanlarımı-
zı savunan halklar. Zeytine uzanan 
eller kırılsın. Zeytinliklerimiz, ço-
cuklarımıza miras kalacak. Emeğin, 
doğanın ve yaşamın yanındayız” 
şeklinde konuştu.

ÇEVRECİLER ZEYTİNLER ÇEVRECİLER ZEYTİNLER 
İÇİN SOKAĞA İNDİİÇİN SOKAĞA İNDİ

HABER
KORAY ÜNLÜ

MTSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Hakan Sefa Çakır, Mersin Mil-
letvekili Levent Uysal’a kentin 
tarımdan turizme sanayiden 
ulaşıma her alandaki beklentisini 
aktardı. Özellikle turizm konusun-
da gelişime açık Mersin’in daha 
hızlı yol alması için beklentilerini 
dile getiren Çakır, Mersin Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu 
Müdürlüğü açılmasını istedikleri-
ne de değindi. 

Mersin Milletvekili Levent Uysal 
göreve geldi günden bugüne yü-
rüttüğü çalışmaları içeren ‘Mersin 
Faaliyet Raporu’nu sunmak üzere 
Mersin Ticaret ve Sanayi Odası’nı 
(MTSO) ziyaret etti. Yönetim 
Kurulu Başkanı Hakan Sefa Çakır 
ve Meclis Başkanı Hamit İzol 
Uysal’ı Yönetim Kurulu, Meclis 

ve Meslek Komitesi Üyeleriyle 
birlikte ağırladı. Bugüne kadar 
düzenlenen sektörel çalıştaylardan 
master planlara, sağlık yatırım-
larından turizme tarımdan spor 
ve sosyal sorumluluk projelerine 
kadar her alanda yürüttükleri ça-
lışmaları istatistiki veriler ışığında 
aktaran Uysal, önümüzdeki süreçte 
yapacakları faaliyetleri paylaştı. 
Yeni dönem çalışmalarına yön 
vermek adına Mersin iş dünyası-
nın taleplerini dinledi. Görüşmede 
Meclis Başkanı Hamit İzol Mer-
sin’in turizm alanında beklediği 
yatırımları anlattı. Antalya’nın iki 
katı ören yerine sahip olmasına 
rağmen Mersin’in bu gücünü koru-
yup geliştirmesi için bir merciye 
sahip olmadığına değinen Yönetim 
Kurulu Başkanı Hakan Sefa Çakır 
ise “Birçok kişi bu anlamda şehir 

dışına gitmek zorunda kalıyor. Bu 
da önemli bir zaman kaybı.  Mer-
sin Kültür Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulu Müdürlüğü açılma-
sını istiyoruz” dedi. 
 
Görüşmede açılan Çukurova Ulus-
lararası Havalimanı’ndaki direkt 

uçuşların artırılması konusunda 
birlikte çalışılması gerekliliğinden 
Hal Yasası konusundaki beklen-
tilere Mersin Limanı’nda yüksek 
tarifeler nedeniyle yaşanan sıkıntı-
lardan yeni liman yatırımı talebine 
birçok konu ele alındı. (Haber 
Merkezi)

ÇAKIR: “MERSİN KÜLTÜR VARLIKLARINI KORUMA BÖLGE 
KURULU MÜDÜRLÜĞÜ AÇILMASINI İSTİYORUZ”KURULU MÜDÜRLÜĞÜ AÇILMASINI İSTİYORUZ”

DEVA Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve Mersin Milletvekili 
Mehmet Emin Ekmen, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Genel Kuru-
lunda söz alarak ara zam hakkında 
konuştu. 
Vatandaşların ara zam beklediği-
ni belirterek sözlerine başlayan 
Ekmen, “Milyonlarca asgari 
ücretlinin gözü Hazine ve Ma-

liye Bakanlığında, Hükûmet’te, 
Sayın Cumhurbaşkanı’nda çünkü 
1 Ocak’ta kararlaştırılmış 22 bin 
liralık asgari ücret, bugün itiba-
rıyla 25 bin liralık açlık sınırının 
gerisine düşmüştür. İster TÜİK’in 
verilerini baz alalım isterse ENAG 
ya da İTO’nun verilerini refe-
rans verelim, hangi veriyi veya 
pariteyi baz alırsak alalım, en az 

yüzde 30’luk bir asgari ücret artışı 
kaçınılmazdır. Bunun enflasyona 
etkisinde maalesef iktidar samimi 
davranmamaktadır. Vergi artışın-
da, birtakım enerji giderlerinde 
yapılan artışların enflasyona etkisi 
gözetilmiyor iken asgari ücretli 
ya da en düşük maaş alan emekli 
maaşındaki iyileştirmelerin enflas-
yona etkisi nasıl dikkate alınmakta 

ve nasıl bir yöntemle hesaplan-
maktadır?” diye sordu.
 
FAİZ, KUR, ENFLASYON ÜÇ-
LÜSÜYLE EKONOMİ DÜZEL-
MEZ
Ekmen, ekonomi yönetimine çağrı-
da bulunarak, “Unutulmamalıdır ki 
asgari ücrette ya da en düşük emek-
li ücretinde yapılacak iyileştirmeler 
doğrudan öncelikle gıda, sonra da 
tekstil giderlerine harcanacaktır. 
Hiç kimsenin bundan bir tasarruf 
yapma imkânı ve gücü bulun-
mamaktadır. Bu, aynı zamanda 
esnafımızın da birçok sıkıntısının 
çözülmesi anlamına gelebilecektir. 
Yoksulluk sınırının 81 bin 733 lira 
olduğu bir dönemde sadece faiz, 
kur, enflasyon üçlüsüyle ekonomiyi 
düzelteceğini zanneden bir eko-
nomi yönetimine çağrımız: Asgari 
ücretlinin ve en az maaş alan 
emeklinin temmuz ayı vesilesiyle 
hatırlanması gerekmekte ve ücret-
lerinde bir iyileştirme yapılmalıdır” 
dedi. (Haber Merkezi)

“AÇLIK SINIRI 25 BİN, ASGARİ ÜCRET 
22 BİN; BU HESAP TUTAR MI?”

Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Vahap Seçer, Mersin 
Büyükşehir Be-
lediyesi Tarımsal 
Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı tarafın-
dan ‘Destek Büyük-
şehir’den, Üretim 
Çiftçi’den’ sloganıy-
la düzenlenen ‘Sula-
ma Borusu, Makine 
Ekipman ve Arıcılık 
Malzemeleri Dağıtım Töreni’ne 
katıldı. Akdeniz İlçesi Camili 
Mahallesi’nde düzenlenen Dağıtım 
Töreni’nde; Akdeniz ve Toroslar 
ilçelerindeki üretici, yetiştirici ve 
çiftçilere destekler verildi.
 
Dağıtım Töreni’ne; Mersin Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer, Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Mersin Milletvekilleri Gül-
can Kış ile Hasan Ufuk Çakır, CHP 
Mersin İl Başkanı Koral Ömür, 
CHP Mersin İl Gençlik Kolları 
Başkanı Okan Kaya, CHP Akde-
niz İlçe Başkanı Semih Palamut, 
Mersin Akdeniz Ziraat Odası Baş-
kanı Musa Yılmaz, Mersin İli Arı 
Yetiştiricileri Birliği Başkanı Adem 

Kurt, Mersin Muhtarlar Derneği 
Başkanı Ali Gülgen, Toroslar Muh-
tarlar Derneği Başkanı Ali Yılmaz, 
Meclis üyeleri, kooperatif başkan-
ları, muhtarlar, Mersin Büyükşehir 
Belediyesi ile MESKİ bürokratları 
ve çok sayıda üretici, çiftçi, yetişti-
rici ile vatandaş katılım sağladı.
 
BAŞKAN SEÇER: “BİZİM 
KAZANCIMIZ VATANDAŞLA-
RIMIZIN MUTLULUĞU”
Konuşmasına yurttaşlarla bera-
ber olmaktan duyduğu sevgiyi 
anlatarak başlayan Mersin Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer, “Halkın arasına girdiğimiz 
zaman enerjimiz artıyor, yorgunlu-
ğumuzu alıyorsunuz. Bir siyasetçi-
de başta insan sevgisi, görev, vatan 
ve millet aşkı yoksa o siyasetçiden 
iyi bir siyasetçi olmaz. Siyasetçi 
önce insanı, vatanını ve milletini 
sevecek, yaptığı işten keyif alacak. 
Tüccar ve sanayici üretim yapıp 
para kazanmaktan keyif alır ama si-
yasetçi ne tüccar ne bir sanayicidir, 
o bir kamu görevlisidir. Biz sizin 
mutluluğunuzla mutlu oluyoruz. 
Bizim kazancımız vatandaşları-
mızın mutluluğu” sözlerine yer 
verdi. Mersin’le gurur duyduğunu 
vurgulayan Seçer, “Mersin Türki-
ye’nin en güzel şehirlerinden bir 
tanesi. Güzel yurdumun her köşesi 
güzel ama Mersin bir başka güzel. 
Mersinimizin değerini bileceğiz, 
koruyacağız ve Mersinimize sahip 
çıkacağız” diye konuştu.
 
“BUGÜNE KADAR MER-
SİN’DEN ANKARA’YA UZA-
NACAK SULAMA BORUSU 
DESTEĞİ YAPTIK”
Dağıtım Töreni kapsamında; Toros-
lar ve Akdeniz ilçeleri için yapa-
cakları destekleri anlatan Seçer, 
makine ekipman desteğinin toplam 
36 adet olacağını söyledi. Toros-
lar’a toplam 20 adet makine ekip-
man desteği verileceğini ifade eden 
Seçer, Akdeniz İlçesi’ne ise toplam 
16 adet makine ekipman desteği 

sağlanacağını söyledi. Her yıl 100 
kilometre yapılan sulama borusu 
desteğinin bu yıl 110 kilometreye 
çıkarıldığını söyleyen Seçer, “Su 
bizim can damarımız, her şeyin 
başı su. Kıraç, meyilli ya da yer 
altından su çekilen arazilerde sula-
ma borusu ve motopomp olmazsa 
olmaz. Biz her yıl 100 kilometre 
sulama borusu desteği veriyoruz 
ve proje başladığı günden bugüne 
Ankara’ya uzanacak kadar (464 
kilometre) sulama borusu desteği 
yaptık. Bu destekler her yıl da de-
vam edecek. Akdeniz ve Toroslar’a 
toplam 9 bin 22 metre dağıtım ya-
pılacak. 7 bin 360 metre sulama bo-
rusu desteği Toroslar’ın; Arslanköy, 
Atlılar, Çağlarca, Evrenli, Işıktepe, 
Musalı, Yüksekoluk Sulama Birlik-

leri’ne dağıtılacak. Akdeniz 
İlçemize ise 1662 metre 
dağıtım yapılacak. 450 met-
re çelik boru Camili Sulama 
Kooperatifi’ne, 1212 metre 
HDPE boru ise Parmakkur-
du Sulama Kooperatifi’ne 
verilecek” diyerek, verilen 
desteklerin her bölgenin 
ihtiyacına göre projelendi-
rildiğini aktardı.
  

“MERSİN’İ VE TÜRKİYE’Yİ 
KAVGA ETMEKLE KALKIN-
DIRAMAYIZ”
Toplumda herkesin birbirine destek 
ve yardımcı olması gerektiğinin 
altını çizen Seçer, “Mersin’i ve 
Türkiye’yi kavga etmekle kalkın-
dıramayız. Birbirimizin bileğini 
bükmek, ayağına dolanmak, aşağı-
ya çekmekle bir yerlere gelemeyiz. 
Biz kardeşiz. Etnik yapımız, inanç 
grubumuz ne olursa olsun, hepi-
miz Türkiye Cumhuriyeti kimliği 
taşıyoruz” diye konuştu.  
 
“MEMNUNİYETLE ÇALIŞI-
YORUZ”
Program kapsamında Toroslar ve 
Akdeniz ilçelerinde arıcılık yapan 
139 kişiye arıcılık desteği yapılaca-
ğını söyleyen Seçer, il genelinde ise 
bu rakamın 1708 olduğunu belirtti. 
Arıcılık destek paketi içerisinde 
arıcı maskesi, körük, eldiven, el 
demiri, 3 kilogram temel petek ve 2 
kutu arı parazit ilacı olduğunu ak-
taran Seçer, “Arı yetiştiricilerimize 
lazım olan her şey var. Çünkü bu 
çalışmaları yapan Mersin Büyükşe-
hir Belediyesi Tarımsal Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı ama Mersin İli 
Arı Yetiştiricileri Birliği ile çalışı-
yorlar. Yani işi bilen ile çalışıyo-
ruz. Onun için doğru işler oluyor 
ve bunlar her yıl artarak devam 
ediyor. ‘Bu yıl yaptık seneye yok, 
paramız yok, nasıl olsa 1 sene önce 
Mersinliler yüzde 60 oy verdi, yan 
gelip yatalım. 5 yıl sonra gidip 
yine oy isteyelim!’ demek olmaz. 
Oy için çalışan belediye başkanı 
olmaz. ‘Memnuniyetle çalışıyo-
ruz’ diyoruz. Memnuniyetle de 
çalışacağız. Destekleri alan çiftçile-
rimize hayırlı ve uğurlu olsun” ifa-
delerini kullandı.
 İlçesi’ndeki Arıcılık Desteği 
kapsamında ise 23 kişiye verildi. 
Destek içeriğinde; 1 takım arıcı 
ekipman seti (arıcı maskesi, körük, 
eldiven ve el demiri, 3 kilogram 
temel petek, 2 kutu arı parazit ilacı) 
yer aldı. (Haber Merkezi)

SEÇER, BÜYÜKŞEHİR’İN TARIMI 
KALKINDIRAN PROJELERİNİ ANLATTI
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Mersin Üniversitesi (MEÜ) Deniz 
Kaplumbağaları Uygulama ve 
Araştırma Merkezince, uydu veri-
cisi takılan ve 2 yıl boyunca gittiği 
yerlerle ilgili veri akışı sağlayacak 
olan yeşil deniz kaplumbağası ‘At-
las’ denize bırakıldı. Geçen yılda 
verici takılan 2 deniz kaplumbağası 
Akdeniz’e bırakılırken, o kaplum-
bağaların da Mısır taraflarında 
olduğu öğrenildi. 

MEÜ Deniz Kaplumbağaları Uygu-
lama ve Araştırma Merkezi, uydu 
vericisi takılan 1 kaplumbağayı 
daha Akdeniz ile buluşturdu. Daha 
önce Mersin Üniversitesi ve Kız-
kalesi isimli kaplumbağalar denizle 
buluşturulurken, bu seferde ‘Atlas’ 
ismi verilen yeşil deniz kaplumba-
ğası denize bırakıldı. Millet Bah-
çesi sahilindeki etkinlikte konuşan 
Merkez Müdürü Prof. Dr. Serap Er-
gene, geçen yıl başlatmış oldukları 

Uydu Cihazıyla Deniz Kaplumba-
ğalarını İzleme Projesi kapsamında 
bu çalışmaları yaptıklarını söyledi. 
Bırakacaklarını kaplumbağayla 
birlikte 3’ncü deniz kaplumbağa-
sını denizle buluşturacaklarını dile 
getiren Ergen, “Adını Atlas olarak 
koyduğumuz yeşil deniz kaplum-
bağasını hem izlemek için hem de 
denize ulaşmasını sağlamak için 
bir girişimde bulunacağız. Yaklaşık 
olarak 1 hafta önce yakalamış oldu-
ğumuz yeşil deniz kaplumbağasını 
işlemden geçirdikten sonra onu 
tekrar denize gönderiyoruz. Neden 
uydu cihazı takıyoruz? Uydu cihazı 
takmamızın en önemli sebebi şu; 
Bu canlıların yaşamlarının yüzde 
90’ı denizlerde geçiyor. Yüzde 90’ı 
denizlerde geçen bir canlının deniz-
deki yaşamı ile ilgili çok fazla bilgi 
sahibi olamıyoruz. Bilgi sahibi 
olmanın yolu, yöntemi, uydu cihazı 
takarak bu canlıların hangi rotaları 

takip ettiği, göç yollarının neler ol-
duğu, beslenme odaklarının nereler 
olduğu, nerelerde kışlıyorlar, onları 
takip edip deniz alanlarında en çok 
nerede zaman geçiriyorlarsa o böl-
geleri tespit edip onunla ilgili koru-
ma önlemleri almayı amaçlıyoruz. 
Bütün dünyada da bu uydu takip bu 
nedenle yapılıyor. Dolayısıyla biz 
bu deniz kaplumbağalarını takip 
ederek, onların geleceğini, aslında 
dünyamızın geleceğini bir anlamda 
koruma altına almış oluyoruz ya da 
bunu hedefliyoruz. Özellikle yeşil 
deniz kaplumbağaları bu anlamda 
çok önemli. Çünkü Akdeniz’de 
bulunan yeşil deniz kaplumbağala-
rının nesli tehlike altında. Aslında 
kritik nesli tehlike altında olan 
canlılardı ancak bizim yürüttüğü-
müz 25 yıllık çalışmayla bunu nesli 
tehlike altına çevirebildik. Buda 
sevindirici bir durum ama halen 
nesli tehlike altında türler içeri-
sinde bulunuyor. Dolayısıyla bu 
canlıyı korumak bizim için önemli 
bir konu oluyor” diye konuştu.

“KIZKALESİ’NDEN YENİDEN 
SİNYAL GELMEYE BAŞLADI”
Geçen yıl denize bırakılan ‘Mer-
sin Üniversitesi’ ve ‘Kızkalesi’ 
isimli iki yeşil deniz kaplumbağası 
hakkında da bilgi veren Ergene, 
“Geçen yıl tamda bu zamanlarda 2 
kaplumbağayı yine buradan gön-
dermiştik. Mersin Üniversitesi şu 
anda Mısır’da Bardavil Gölü’nde, 

halihazırda yaklaşık olarak 5 bin 
kilometrelik bir mesafe kat ederek 
Bardavil Gölü’ne ulaştı. Gazze Şe-
ridi’ni takip etti. Kızkalesi de aynı 
şekilde, zaten ardışık gidiyorlardı 
hemen hemen. Kızkalesi’nin sin-
yalleri Gazze Şeridi’nde kesilmişti. 
Çok uzun süre sinyali alamamıştık 
Kızkalesi kaplumbağamızdan. 
Ancak son birkaç gün içerisinde 
yeniden sinyal almaya başladık. 
Bu bizim için hem çok sevindirici 
aslında olayın ne olduğu ile ilgili 
yorum yapmak için önemli bir 
hale geldi. Daha sonra bu yorumu 
sizinle paylaşacağım. Uzun süredir 
sinyal alamadık. Şimdi sinyal 
almamızın sebebi ne? Bu kadar 
süre içerisinde bu canlıya ne oldu? 
Neredeydi? Sorularının yanıtını 
daha sonra sizinle paylaşacağım. 
Çünkü bununla ilgili araştırmamız 
sürüyor. Ancak Mersin Üniversitesi 
hali hazırda Bardavil Gölü’nde 
keyifli bir şekilde dolaşıyor. Ümidi-
miz kaplumbağaların önümüzdeki 
yaza buraya doğru hareket ettiğini 
görebilmek. Çünkü bu araştırmanın 
temel amaçlarından bir tanesi de 
budur. Bu canlılarda yuva sadakati 
var. O yuva sadakati sebebiyle 
tekrar bizim kumsallarımıza döndü-
ğünü görmek istiyoruz. Umarım 
pil ömrü yeterli olur ve buraya geri 
döndüğünü görebiliriz. Ya da en 
azından buraya doğru hareketlen-
diğini görmek bile bizi çok mutlu 
edecektir” şeklinde konuştu.

UYDU TAKILAN BİR KAPLUMAĞA 
DAHA AKDENİZ’DEDAHA AKDENİZ’DE

HABER
KORAY ÜNLÜ

Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Vahap Seçer, 
Çay Mahallesi Muhta-
rı Abdullah Çapar’ın 
oğlu Azad Çapar ve eşi 
Sultan Çapar’ın düğün 
törenine katıldı.

Mahallede gerçekleşen 
ve yoğun katılımın 
olduğu düğüne Başkan 
Seçer’in yanı sıra Akdeniz Bele-
diye Başkan Vekili Zeyit Şener, 
Bakkallar ve Bayiler Odası Baş-
kanı Ramazan Turan ve AK Parti 
Akdeniz İlçe Başkanı Mehmet Ali 
Can gibi isimler de tebrik çelengi 
yolladı. 

SEÇER: “ÇAY MAHALLESİ 
BENİM MAHALLEM”
Eğlenceli görüntülerin ortaya 
çıktığı düğünde Vahap Seçer, Çay 
Mahallesi vatandaşlarına verdiği 
değerden bahsetti. Seçer konuşma-
sında, “Düğünümüz hayırlı olsun. 
Allah bir yastıkta kocatsın. Sultan 
ve Azad’ın yuvaları sıcak bereketli 
olsun, güzel hayırlı evlatları olsun. 
Dualarımız çiftimizle. Sevgili 
muhtarımızın daveti için teşekkür 
ederim. Abdullah Çapar Bey, bizle-
re başkanım mutlaka sizi düğünü-
müze bekliyoruz dedi.  Bende Çay 
Mahallesi benim mahallem dedi. 
Orayı çok seviyorum, mahalleyi 
çok seviyorum dedim. İnsanları-
nı, Mersin’i, ülkemi, seviyorum 
dedim. Etnik yapısı ne olursa olsun 
hepimiz kardeşiz, hepimiz biriz 
dedim” ifadelerini kullandı.

ÇAPAR: “BAŞKANIMIZ VA-
HAP SEÇER HEP YANIMIZ-
DA”
Mahalle Muhtarı Abdullah Ça-
par ise belediye başkanı Vahap 
Seçer’in düğüne katılımı için şu 
cümleleri kullandı:
“Başkanımız Vahap Seçer düğü-
nümüze katılarak bizi onure etti. 

Başkanımız iyi günümüzde de kötü 
günümüzde de hep yanımızda. 
Mahallemizle yakından ilgilenen 
bir başkan. Seçildiği bugünden 
yana her ilettiğimiz sorun için 
çözüm üretti. Mahallelimizde 
Başkanımızdan son derece mem-
nun. Çay Mahallesi’nin birçok 
sorunu Vahap Seçer’le çözüldü. 
Mahallemizde çalışmalarda son 
hızıyla devam ediyor. Öte yandan 
geçenlerde Başkan Vahap Seçer’i 
bizzat makamında ziyaret ettim.  
Orada Çay Mahallemiz adına son 
derece verimli, samimi ve çözüm 
odaklı bir buluşma oldu. Mahalle-
mizin ihtiyaçlarını, sorunlarını ve 
taleplerini tek tek dile getirdik. Sa-
yın Başkanımıza duyarlılığı, ilgisi 
ve misafirperverliği için teşekkür 
ediyorum. Bu özel günümüzde 
de kendisini aramızda görmekten 
büyük mutluluk duyduk. Biz Çay 
Mahallesi için çalışmaya, dertleri-
mizi anlatmaya ve çözüm aramaya 
devam ederken Başkanımızın 
desteği de son raddeye kadar hep 
yenimizde”

Öte yandan Çapar düğün için de 
görüşlerini şöyle paylaştı:
“Düğünümüz son derece kalabalık 
ve keyifli geçti. Eş, dost, akraba 
hep yanımızdaydı. Düğünde halay-
lar çekildi, oyunlar oynandı. Ma-
halleliye yemekler dağıtıldı. Oğlum 
ve gelinimin bu mutlu gününe şahit 
olduğum için çok mutluyum. De-
ğerli mahalleliye ve Mersin halkına 
çok teşekkür ediyorum” 

BAŞKAN SEÇER, MAHALLE MUHTARINI 
EN ÖZEL GÜNÜNDE YALNIZ BIRAKMADI

HABER
AHMET ATALA

Mersin’in Mut ilçesinde yer alan 
doğa harikası Yer Köprü Şelalesi 
Tabiat Anıtı ile tarihi Alahan Ma-
nastırı, sıcak havalarda hem serin-
lemek hem de tarih ve doğayla iç 
içe vakit geçirmek isteyen yerli ve 
yabancı turistlerin akınına uğruyor. 
Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğü tarafından ‘tabiat 
anıtı’ olarak tescillenen ve Mut 
ilçesine 35 kilometre mesafede yer 
alan Yer Köprü Şelalesi, 30 metre 
yükseklikten dökülen şelalesi, 
turkuaz rengi gölü ve etkileyici do-
ğasıyla ziyaretçilerine görsel şölen 
sunuyor. Sıcaklığın 40 dereceyi 
bulduğu bu günlerde bölge, serin-
lemek isteyen doğaseverlerle dolup 
taşıyor. Şelaleye ulaşmak için 
yaklaşık 2 kilometrelik yürüyüş 
yolunu kullanan ziyaretçiler, seyir 
terasında eşsiz manzarayı izleme 
fırsatı buluyor. 
 
MERSİN’İN AYASOFYA’SI 
OLARAK BİLİNİYOR 
UNESCO Dünya Mirası Geçici 
Listesi’nde yer alan ve erken Hris-
tiyanlık döneminin önemli yapıla-
rından biri olan Alahan Manastırı 
da bölgenin dikkat çeken tarihi 
değerleri arasında yer alıyor. Milat-
tan sonra 440-442 yılları arasında 
inşa edildiği tahmin edilen yapı 
kompleksi, biri yıkılmış iki kilise, 
vaftizhane, keşiş odaları ve hamam 
yapısıyla ziyaretçilerini adeta tarihi 
bir yolculuğa çıkarıyor. 
Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerif’e 
benzer mimarisi ve süslemeleriyle 
“Mersin’in Ayasofyası” olarak da 
anılan manastır, Hristiyanlığın hac 
yollarından biri olması dolayısıyla 
da ayrı bir öneme sahip. Doğu ve 
batı bölümleri sütunlu bir yürüyüş 
yoluyla birbirine bağlanan manas-
tır, 17. yüzyılda ünlü seyyah Evliya 
Çelebi tarafından da ziyaret edildi. 

Çelebi, Seyahatnamesnde Alahan 
Manastırını, “Ustasının elinden 
yeni çıkmış gibi duruyor” sözleriy-
le tanımlamıştı. 
 
ZİYARETÇİLER HAYRAN 
KALDI 
Bölgeye gelen ziyaretçilerden Mer-
sin Üniversitesi Prof. Dr. Deniz 
Ayas,, Yer Köprü Şelalesini ilk kez 
gördüğünü belirterek, “Buradaki 
biyolojik çeşitliliğe hayran kalma-
mak mümkün değil. Kara yosun-
ları, eğreltiler ve doğu çınarlarıyla 
çok zengin bir nehir ekosistemi var. 
Burası sadece görsel değil, bilimsel 
olarak da eşsiz bir alan” dedi. 
Alahan Manastırındaki detayların 
da dikkatini çektiğini ifade eden 
Ayas, “5’inci yüzyıldan kalma bu 
yapı, hem mimarisi hem sembol-
leriyle oldukça etkileyici. Bu tür 
yapılar, erken Hristiyanlık tarihi 
açısından da çok değerli” diye 
konuştu. 
Ziyaretçilerden Azra Gündoğdu 
ise “Denizcilik öğrencileri olarak 
doğayla iç içe olmak bizim için 
çok önemli. Gördüğümüz doğal ve 
tarihi zenginlikler bize unutulmaz 
bir anı yaşattı” ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

MERSİN’DEKİ GİZEMLİ 
HAZİNEYE ZİYARETÇİ AKINI

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Tarsus İlçe Örgütü tarafından Tar-
sus’a bağlı kırsal bölgede yer alan 
Dedeler Killik mevki, Karadiken, 
Belen, Pirömerli, Dorak, Tepetaşpı-
nar, Kaklıktaşı ve Çiriştepe mahal-
lelerine ziyaretler gerçekleştirildi. 

Köylü yurttaşlar ve üreticilerle bir 
araya gelinen programın Killik ve 
Karadiken bölümüne CHP Mersin 
Milletvekili Hasan Ufuk Çakır’da 
katılaraki yurttaşlarla bir araya 
geldi.
İlçe Kadın Kolları Başkanı Figen 
Acıyiyen, Gençlik Kolları Başkanı 
Zülfü Karaca, il ve ilçe yöneticile-
rinin hazır bulunduğu ziyaretlerde 
konuşan CHP Mersin Milletvekili 
Hasan Ufuk Çakır, ülke olarak 
gergin günlerden geçtiğimize 
dikkati çekerek, “Birlik ve bera-
berlik içerisinde haksızlığa karşı 
duracağız. Ben, gündemde olan 
haksız mahkemelerin tamamına 
gidiyorum. Siz değerli üreticileri-
mizin çektiği sıkıntıları yakından 
biliyorum. Çünkü sizlerin yaptığı 
işleri bende yaptım” dedi. 
Ev sahibi muhtarların yanı sıra çev-

re mahalle muhtarlarının da katılım 
gösterdiği ziyaretlerde konuşan 
CHP Tarsus İlçe Başkanı Selahat-
tin Şahin, ekonomik sorunların 
toplumun tüm kesimlerini ciddi 
sıkıntıya sürüklediğini kaydederek, 
“Ekonomik sorunlar ortada iken 
iktidar kanadı, işçinin, emeklinin, 
emekçinin, çiftçinin durumunun 
tartışılmasını istemiyor. Tek istedik-
leri son yerel seçimlerde Türkiye’nin 
birinci partisi olan ve tüm anketler-
de birinci çıkan Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin tartışılmasıdır. Akıllarınca 
yıpratmaya çalışmaktır. Ne yaparlar-
sa yapsınlar, bunda başarılı olamaya-
caklar” dedi.
Her zaman halkla iç içe olduklarını 
belirten CHP Tarsus İlçe Başkanı 
Selahattin Şahin, “Şu an bir seçim 
yok. Ama bizler her zaman siz 
değerli yurttaşlarımızla bir araya 
geliyoruz, ziyaretlerde bulunuyoruz. 
Bu gezilerimizde vatandaşlarımızın 
beklentilerini ve sorunlarını yakın-
dan dinleme şansı buluyoruz. 
Öyle ki iktidarın üreticiyi yok sayan 
yanlış politikalarını, yarattığı ada-
letsiz düzenin sonucu olan güvensiz 
ortamı her yerde hissediyoruz. Dü-

zeltemedikleri ekonomik gidişatın 
tüm yükü emeklinin, emekçinin, çift-
çinin, üreticinin, öğrencinin, kısacası 
milletin sırtında” ifadelerini kullandı.
CHP’nin 2019 yılında yerel se-
çimlerde elde ettiği başarının ve 
Belediyecilikte gösterdiği vizyo-
nun 2024 yerel seçimlerde halkın 
daha fazla desteğini alarak “olur” 
aldığının altını çizen Başkan Şahin, 
“Cumhuriyet Halk Partili Belediye-
ler, sosyal alanda, altyapı özelinde ve 
diğer birçok hizmet alanında kendini 
kanıtlamış, farkını ortaya koymuştur. 
Bugün Mersin Büyükşehir Belediye 

Başkanımız sayın Vahap Seçer’in 
belediyecilik anlayışı sadece Mer-
sin’de değil, tüm Türkiye’de taktir 
toplamaktadır. Aynı şekilde Tarsus 
Belediye Başkanımız sayın Ali Bol-
taç’ta güzel hizmetlere bir bir imza 
atmaktadır.
Yerel yönetim anlayışı ile halkın 
takdirini toplayan Cumhuriyet Halk 
Partimiz, ilk genel seçimlerde iktida-
ra gelecek ve demokratik, laik, refah 
seviyesi yüksek, ne ezen ne ezilen, 
adil bir düzeni hep birlikte inşa 
edecektir” şeklinde konuştu. (Haber 
Merkezi)

TARSUS CHP’DEN KIRSAL 
MAHALLE ZİYARETLERİ

Mersin Orman Bölge Müdürlüğü’ne 
bağlı Gülnar ve Anamur Orman İşletme 
Müdürlüğü bünyesinde göreve yeni 
başlayan yangın işçilerine, orman 
yangınlarıyla mücadele kapsamında 
uygulamalı eğitim verildi.

Orman Yangınlarıyla Mücadele Şube 
Müdürü Mehmet Alper tarafından 
verilen eğitimde; orman yangınlarının 
çıkış nedenleri, ilk müdahale teknikleri, 
kişisel koruyucu donanımların doğru 

kullanımı, yangın söndürme ekipman-
larının tanıtımı ve yangın söndürme 
yöntemleri hakkında detaylı bilgiler 
aktarıldı. Ayrıca yangın söndürme 
teknikleri, arazide uygulamalı olarak 
gösterilerek işçilerin saha tecrübesi 
kazanmaları sağlandı. Yangın sezonuna 
hazırlık kapsamında sürdürülen eğitim 
çalışmalarımız, Bölge Müdürlüğü 
sorumluluk alanındaki tüm işletmelerde 
planlı şekilde devam etmektedir.
(Haber Merkezi)

OGM’DE YANGIN EĞİTİMLERİ DEVAM EDİYOROGM’DE YANGIN EĞİTİMLERİ DEVAM EDİYOR
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Klinik Psikolog Selenay Yü-
cel Keleş,’’ Beklenmeyen ya da 
istenmeyen karne notlarına karşı 
verilen olumsuz tepkiler, çocukla-
rın özgüvenini zedeleyebilir, kaygı 
düzeylerini artırabilir. Oysa karne, 
çocuğun yalnızca akademik per-
formansını gösteren bir belgedir; 
çocuğun kişiliğini, yeteneklerini ve 
potansiyelini tam olarak yansıtmaz. 
Bu sebeple karne sonuçları ne 
olursa olsun, çocuğa verilen tepki 
dikkatli, dengeli ve destekleyici 
olmalıdır’’ dedi.

Yaklaşık 20 milyon öğrenci 
karnesini aldı, tatil başladı. Klinik 
Psikolog Selenay Yücel Keleş, bu 
süreçte çocukları eleştirmek ya da 
ödüllendirmek yerine desteklenme-
si gerektiğini söyledi. Keleş, veli-
lerin çocuklara nasıl davranması 
gerektiği konusunda şu önerilerde 

bulundu:
’’Yaklaşık 20 milyon öğrenci karne 
aldı. Karne dönemi, çocuklar ve 
aileler için yıl boyunca gösteri-
len akademik çabanın bir sonucu 
olarak görülür. Ancak bu dönemde 
bazı çocuklar karne heyecanından 
çok karne korkusu yaşamaktadır. 
Bunun en büyük nedenlerinden 
biri, ebeveynlerin beklentilerini 
karşılayamama endişesidir. Bek-

lenmeyen ya da istenmeyen karne 
notlarına karşı verilen olumsuz 
tepkiler, çocukların özgüvenini 
zedeleyebilir, kaygı düzeylerini 
artırabilir. Oysa karne, çocuğun 
yalnızca akademik performansını 
gösteren bir belgedir; çocuğun 
kişiliğini, yeteneklerini ve potan-
siyelini tam olarak yansıtmaz. Bu 
sebeple karne sonuçları ne olursa 
olsun, çocuğa verilen tepki dikkatli, 
dengeli ve destekleyici olmalıdır.
 
Her çocuk farklı hızda gelişir ve 
öğrenir. Bazı çocuklar bazı ders-
lerde zorlanabilirken, diğerlerinde 
çok daha başarılı olabilir. Karneye 
yalnızca notlar açısından bakmak, 
çocuğun bireysel farklılıklarını ve 
gelişim sürecini göz ardı etmek-
tir. Bu nedenle karnesi zayıf olan 
çocuklara yaklaşım eleştirel değil, 
yapıcı ve anlayışlı olmalıdır. Aynı 
zamanda karnesi başarılı olan 
çocuklar da sadece aldıkları notlar 
üzerinden değerlendirilmemelidir; 
asıl takdir edilmesi gereken, onların 
gösterdiği emek ve çabadır.

ZAYIF KARNE GETİREN ÇO-
CUKLARA YAKLAŞIM NASIL 
OLMALI?
Öncelikle çocuğunuzla iletişim 
kurarken yargılayıcı bir dil kul-
lanmaktan kaçınmalısınız. Sakin 
ve anlayışlı bir şekilde konuşarak, 
karne notları hakkında duygularını 
ifade etmesine fırsat tanımalısı-
nız. Bu süreçte asıl amaç, notların 
neden düşük olduğunu birlikte 
anlamak ve çözüm yolları ara-
maktır. “Bu notu neden aldın?” 
yerine, “Sence bu derslerde ne gibi 
zorluklar yaşadın?”, “Sana nasıl 
yardımcı olabilirim?” gibi sorularla 
yaklaşmak, çocuğunuzun kendini 
daha rahat ifade etmesini sağlar. 
Aksi halde suçlayıcı tutumlar, ço-
cukta suçluluk duygusu ve özgüven 
kaybına yol açabilir.

“ÇOCUĞUNUZA DOĞRU 
SORUYLA YAKLAŞMAYI 
DENEYİN’’
Notlar yalnızca bir sonucun gös-
tergesidir. Önemli olan, çocuğun 
bu sonuca gelene kadar gösterdiği 

çabadır. Bunu vurgulamak, ço-
cukta sürece yönelik farkındalık 
oluşturur. “Bu sene seni en çok ne 
zorladı?”, “Daha iyi olması için 
neler yapabiliriz?” gibi sorularla 
çocuğun kendini değerlendirmesi 
teşvik edilmelidir. Bazı çocuklar 
dikkat eksikliği, öğrenme güç-
lüğü, okul ortamında yaşanan 
uyumsuzluklar gibi nedenlerle 
derslerde zorlanabilir. Böyle 
durumlarda, sorunun kökenine 
inmek ve gerekiyorsa bir uzman-
dan destek almak, hem çocuğun 
hem de ailenin üzerindeki yükü 
hafifletecektir. Rehberlik servi-
sinden, psikolojik danışmanlardan 
veya eğitim koçlarından alınacak 
destekler, çocuğun akademik geli-
şimine katkı sağlayabilir. 

“ZAYIF NOKTALARINI 
BAŞARISIZLIK OLARAK 
GÖRMEYİN’’
Bir diğer önemli adım, çocuğu-
nuzla birlikte gelecek dönem için 
gerçekçi ve ulaşılabilir hedefler 
belirlemektir. Bu hedefler doğrul-
tusunda bir gelişim planı oluştur-
mak, çocuğun sorumluluk alma 
becerisini geliştirirken motivas-
yonunu da artıracaktır. Bu süreçte 
ebeveynlerin, zayıf notları bir 
başarısızlık olarak değil, gelişim 
fırsatı olarak değerlendirmesi ge-
rekir. Çünkü her başarısızlık, aynı 
zamanda bir öğrenme sürecidir.

BAŞARILI KARNE GETİREN 
ÇOCUKLARA ÖDÜL VERİL-
MELİ Mİ?
Karnesi iyi olan çocuklara ödül 
vermek, ilk bakışta doğru bir 
yaklaşım gibi görünse de uzun 
vadede istenmeyen sonuçlar do-
ğurabilir. Araştırmalar, çocukların 
ödül beklentisiyle motive olması-
nın içsel motivasyonu azalttığını 
göstermektedir. 
Yani çocuklar, sadece ödül almak 
için çaba göstermeye başlar ve 
bu da “ödül yoksa çaba da yok” 
anlayışına neden olabilir. Ödül 
yerine, çocuğun gösterdiği emeği 
ve çabayı takdir etmek daha 
sağlıklıdır. Örneğin, “Bu yıl çok 
çalıştın ve bu emeğinin karşılığını 

aldın. Seninle gurur duyuyorum.” 
gibi cümlelerle çocuk desteklen-
melidir. Bu tür ifadeler, çocuğun 
kendine olan güvenini pekiştirir 
ve içsel motivasyonunu artırır. 
Elbette çocuklara zaman zaman 
sürprizler yapmak, birlikte vakit 
geçirmek, birlikte bir etkinlik 
planlamak güzel olabilir. An-
cak bu, bir ödül değil; birlikte 
geçirilen kaliteli zaman olarak 
değerlendirilmelidir. Çünkü çocu-
ğun en çok ihtiyaç duyduğu şey, 
ebeveynlerinin sevgisi, ilgisi ve 
desteğidir.

Sonuç olarak karne, çocuğun bir 
dönemlik akademik performan-
sını belgeleyen bir araçtır. Ne 
başarıyı ne de başarısızlığı tek 
başına temsil eder. Bu süreçte 
ebeveynlerin görevi, çocuklarını 
koşulsuz bir şekilde sevmek, des-
teklemek ve onlara güvenmektir. 
Zayıf bir karne, çocuğun değersiz 
olduğu anlamına gelmediği gibi, 
başarılı bir karne de tüm potansi-
yelinin sınırlarını göstermez. Her 
çocuğun farklı ilgi alanları, farklı 
öğrenme biçimleri ve gelişim hızı 
vardır. Önemli olan, çocuğu 
olduğu gibi kabul edip, onun 
yanında olduğunuzu hissettirmek-
tir. Eleştirmek yerine dinlemek, 
suçlamak yerine destek olmak, 
kıyaslamak yerine yol arkadaşlığı 
yapmak çocukların akademik ve 
duygusal gelişimi için en sağlıklı 
yaklaşımdır. Unutulmamalıdır 
ki; sevgiyle ve sabırla atılan her 
adım, gelecekte güvenli, başarılı 
ve mutlu bireyler yetiştirmenin 
temelini oluşturur.’’ 
(İHA)

“ÇOCUKLARINIZI ELEŞTİRMEK YA DA “ÇOCUKLARINIZI ELEŞTİRMEK YA DA 
ÖDÜLLENDİRMEK YERİNE DESTEKLEYİN’’ÖDÜLLENDİRMEK YERİNE DESTEKLEYİN’’

Atatürk Üniver-
sitesi Araştırma 
Hastanesi Kardiyo-
loji Bölümü dok-
torlarından Doç. 
Dr. Oktay Gülcü, 
pandemi sonrası 
kalp krizi vakala-
rında belirgin bir 
artış gözlemlendi-
ğini, özellikle genç 
hasta sayısındaki 
artışın dikkat çekici olduğunu 
vurguladı. 

“Ülkemizde ortalama yaş sürekli 
artıyor. Yaşla birlikte risk faktör-
leri de çoğalıyor” diyen Gülcü, 
COVID-19 virüsünün damarları 
iltihaplandırıcı etkisinin olduğu-
nu, aşıların ise kalp krizi riskini 
artırdığına dair bilimsel olarak 
net bir veriye henüz ulaşılamadı-
ğını söyledi. Ancak pandemiden 
sonra gençlerde diyabet, hiper-
tansiyon ve kalp krizi vakaların-
da belirgin bir artış olduğunun 
da altını çizdi.

KALP KRİZİNİN BELİRTİ-
LERİ NELER?
Gülcü, kalp krizinde göğüste 
baskı tarzında ağrının en sık 
rastlanan belirti olduğunu belirt-
ti. Bu ağrının sol kola, çeneye 
ya da boyuna yayılabileceğini, 
fakat sadece sağ kol ağrısıyla 
bile kalp krizi geçiren hastalar 
olduğunu ifade etti. Göğüs ağrısı 
olmadan yalnızca nefes darlı-
ğıyla başvuran vakaların da sık 
görüldüğünü dile getirdi.

SESSİZ KALP KRİZİNE 
DİKKAT!
Özellikle diyabet hastalarında 
ağrı hissi olmadan “sessiz kalp 
krizi” gelişebildiğini belirten 
Gülcü, bu gruptaki bireylerin 
kalp damar hastalığına yaka-
lanma riskinin çok daha yüksek 
olduğunu söyledi.

GENÇLERDE KRİZ DAHA 
RİSKLİ
Genç yaşta geçirilen kalp krizle-
rinin daha ölümcül olabileceğine 
dikkat çeken Gülcü, yaşlılar-
da yıllar içinde gelişen kılcal 
damarlarla kalbin yeni yollar 
oluşturabildiğini; fakat gençler-
de bu sistemin gelişmediğini ve 
ani damar tıkanıklıklarının daha 
ciddi sonuçlar doğurduğunu 
ifade etti.

TANI VE TESTLERDE DİK-
KAT EDİLMESİ GEREKEN-
LER
Gülcü, kalp hastalığı şüphesiyle 
başvuran hastalarda tanının şikâ-
yetlere, EKG’ye ve gerekirse 
sanal anjiyo veya klasik anjiyo 
gibi ileri tetkiklere dayanılarak 
konulduğunu söyledi. “Sanal 
anjiyo bazen yanıltıcı olabilir, 
o nedenle kesin tanı için klasik 
anjiyo önemlidir” dedi. 

STENT Mİ BYPASS MI?
Üç damar hastalığı veya kalbin 
ana damarında ciddi daralma 
varsa bypassın tercih edildiği-
ni, daha sınırlı darlıklarda ise 
stent uygulandığını belirten 
Gülcü, özellikle şeker hasta-
larında stentlerin daha çabuk 
tıkandığını, bu yüzden öncelikle 
bypass’ın düşünüldüğünü ifade 
etti.
Kolesterol ilaçlarının, damar 
hastalığı olan bireylerde genel-

likle ömür boyu kullanılması 
gerektiğini vurgulayan Gülcü, 
aspirinin ise hekim önerisi olma-
dan kesinlikle kullanılmaması 
gerektiğini söyledi: “Aspirin 
masum değildir, kanamayı 
artırabilir. Kendi başına alınma-
malı.”

TANSİYON VE YAŞAM 
TARZI
Tansiyon hastalarının ilaçla-
ra bağımlı hale gelmediğini, 
gerekli hallerde uzun süreli ilaç 
kullanımının hayati olduğunu 
söyleyen Gülcü, ilaçsız kontrol 
altına alınabilen nadir vakalar 
dışında düzenli tedaviye uyumun 
önemine değindi.

KALP SAĞLIĞI İÇİN YA-
ŞAM ÖNERİLERİ
Kalp sağlığı için en etkili 
yöntemlerden birinin düzen-
li yürüyüş olduğunu belirten 
Gülcü, günde 10-12 bin adımın 
kalp sağlığını olumlu etkilediği-
ni söyledi. Beslenme konusunda 
ise kızartmalardan ve hayvansal 
iç yağlardan uzak durulması 
gerektiğini, haşlama ve doğal 
ürünlerin tercih edilmesi gerekti-
ğini belirtti.
 
“3 BEYAZDAN UZAK DU-
RUN!”
Tuz, un ve şekerin kalp sağlığı 
üzerindeki olumsuz etkilerine 
dikkat çeken Gülcü, özellikle 
şekerin damar sistemini sinsice 
tahrip ettiğini ve kalp hastalıkla-
rına zemin hazırladığını vurgu-
ladı.

KADIN VE ERKEKLERDE 
BELİRTİ FARKI
Menopoz öncesinde erkeklerin 
kalp hastalıklarından daha fazla 
etkilendiğini, menopoz sonrası 
ise kadınlarda riskin arttığını 
ifade eden Gülcü, hormonal 
korumanın kaybıyla kadınların 
da ciddi risk altında olduğunu 
belirtti. 

KRİZ ANINDA NE YAPMA-
LI?
Kalp krizi anında öksürme ve 
ıkınma gibi yöntemlerin kalbin 
yükünü azaltabileceğini belirten 
Gülcü, ancak en kısa sürede sağ-
lık kuruluşuna başvurulmasının 
hayati önem taşıdığını söyledi.

AORT YIRTILMASI ÖLÜM-
CÜL OLABİLİR
Aort damarının yırtılmasının ge-
nellikle ani tansiyon yükselmeleri, 
tümör tedavileri gibi durumlarda 
geliştiğini belirten Gülcü, bu duru-
mun ölümcül sonuçlar doğurabile-
ceğini söyledi.

SAĞLIKTA ŞİDDETE TEPKİ
Sağlık çalışanlarına yönelik artan 
şiddet olaylarına da değinen Gül-
cü, “Sabırlı olunmalı. Poliklinikte 
bekleyen doktor, yukarıda belki 
bir hastaya anjiyo yapıyor olabilir. 
Lütfen kendinizi sağlıkçının yerine 
koyun” çağrısında bulundu. (İHA)

“KALP KRİZLERİ ARTIYOR, 
PANDEMİ SONRASI GENÇ 

HASTALARDA PATLAMA VAR”

Sağlık Bakanlığı, anne ölüm 
oranının 100 bin canlı doğumda 
11,5’e düştüğünü açıkladı.

Sağlık Bakanlığı, Türkiye’de 
anne ölüm oranında iyileşme 
olduğuna ilişkin açıklama ya-
yımladı. Bakanlık açıklamasında, 
anne ölüm oranına ilişkin 2025 
yılı hedeflerinin üzerine çıktığı 
belirtilerek, “Anne ölüm oranı 
yüz bin canlı doğumda 11,5’e 
düştü. Böylelikle ülkemizde şu 
ana kadar gerçekleşen en düşük 
anne ölüm oranı sağlanmış oldu” 
ifadelerine yer verildi. Ülkede 
bebek ve 5 yaş altı ölüm hızında 
da düşüş kaydedildi. Bebek ölüm 
hızı 2023 yılında binde 10,1 iken 
2024’te binde 9,0’a geriledi. 5 

yaş altı ölüm hızı ise 2023 yılında 
binde 14,7 iken 2024’te binde 
11,1’e düştü.

2005 YILINDA 28,5 OLAN 
ORAN 2023 YILINDA 13,5’E 
DÜŞTÜ
Türkiye Ulusal Anne Ölümleri 
Çalışması 2005 raporunda yüz 
bin canlı doğumda 28,5 olan 
anne ölüm oranı, 2017 yılında 
14,5, 2023 yılında ise 13,5 olarak 
kayda geçmişti. 2024 yılında 11,5 
ile ülkemizde şu ana kadar belir-
lenen en düşük anne ölüm oranı 
gerçekleşti. Anne ölüm oranı, bir 
toplumda bir yılda gebelik veya 
gebeliğin ağırlaştırdığı herhangi 
bir sebeple ölen anne sayısının 
aynı toplumda aynı yıl içinde 

canlı doğan bebek sayısına ora-
nının 100 bin ile çarpımı sonucu 
elde ediliyor. Ülkelerin sağlık 
otoriteleri, sağlık ve gelişmişlik 
göstergelerinden biri olarak kabul 
edilen bu oranı düşürebilmek için 
eylem planları üzerinde çalışıyor.
 
TÜRKİYE BM’NİN 2030 YILI 
HEDEFİNİ 2000’LERDE YA-
KALADI
1990 yılında 100 bin canlı do-
ğumda 100 olan Türkiye’deki 
anne ölüm oranı, 2000’li yıllarda 
hızlanan çalışmalarla düşürülmüş 
ve Birleşmiş Milletler Sürdürüle-
bilir Kalkınma Amaçları kapsa-
mında belirlenen ‘2030’a kadar 
küresel anne ölüm oranının her 
100 bin doğumda 70’in altına in-

dirilmesi’ hedefi, 2000’li yılların 
ortalarında yakalanmıştı.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre bebek ölümleri de 
düşüş gösterdi. 2023’te 9 bin 731 
olan bebek ölümü sayısı, 2024’te 
8 bin 475 olarak kaydedildi. Be-
bek ölüm hızı ise aynı yıllar için 
binde 10,1’den binde 9,0’a gerile-
di. 5 yaş altı ölüm hızı da düşüşte. 
2023’te binde 14,7 olan bu oran, 
2024’te binde 11,1 olarak gerçek-
leşti. (İHA)

SAĞLIK BAKANLIĞI’NDAN ANNE 
ÖLÜM ORANINA İLİŞKİN AÇIKLAMA

Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Birkan Taha Özkan, “Yaz 
mevsimiyle birlikte yüzme havuzları 
dolup taşarken, diş sağlığını tehdit 
eden büyük bir tehlike göz ardı 
ediliyor. Klorlu havuzlarda kont-
rolsüz pH seviyeleri, özellikle genç 
yüzücülerde diş minesinin çözün-
mesine, hassasiyet artışına ve çürük 
oluşumuna neden oluyor” dedi. 

Özkan, konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada, “Son 5 yılda ‘havuz 

erozyonu’ nedeniyle başvuran hasta 
sayısında 3 kat artış gözlemledik. 
Türkiye’deki havuzların yüzde 68’i 
güvenli pH aralığının dışında. Bu 
da diş minesinin mikron mikron 
erimesine yol açıyor. Havuz suyu 
gözleri yakmasının ötesinde, dişleri 
de aşındırıyor” diye konuştu.
Sağlık Bakanlığı 2024 Denetim 
Raporunda Türkiye genelinde de-
netlenen 326 havuzun yüzde 68’inin 
pH değeri güvenli aralığın dışında 
bulunduğunu, özellikle kapalı spor 

salonu havuzlarında pH 6.4’e ka-
dar düşerek diş minesini çözünür 
hale getiren bir ortam oluşturdu-
ğuna dikkat çeken Özkan şöyle 
devam etti:
“Journal of Dental Research 
(2023): Olimpik sporcularda 
yapılan incelemelerde, yüzde 
74’ünde diş minesi erozyonu tes-
pit edildi. Haftalık 8 saatten fazla 

klorlu suya maruz kalan bireylerde 
diş minesinin ciddi şekilde aşındığı 
gözlemlendi. Asit maruziyetinde 5 
dakika sonra mine yüzeyinde mik-
roçatlaklar oluşmaktadır. İstanbul 
Üniversitesi Diş Hekimliği Fakültesi 
Klinik Verileri (2023): 15-25 yaş 
grubu aktif yüzücülerde ortalama 
0.43 mm mine kaybı tespit edildi. 
Bu oran, normal bireylerin 4 katı.”
Özkan: mine gittikten sonra geri ge-
tirmenin mümkün olmadığını ifade 
ederek, “Parlayan diş, sağlıklı diş 
değil. Hastalar bazen ‘dişim beyaz-
ladı, parladı’ diye geliyor. Oysa bu, 
mine tabakasının incelip alttaki den-
tin renginin yansımasıdır. Yani diş, 
parlaklaştığı anda aslında savunma-
sız hale gelmiştir. Çocuklarda süreç 
çok daha hızlı. 12 yaş altı çocukların 
diş minesinin kalınlığı, yetişkinlere 
göre %30 daha azdır. Bu da, klor 
maruziyetinin çocuklarda 2 kat daha 

hızlı erozyona yol açtığı anlamına 
gelir. İstanbul’da yüzme kurslarına 
katılan çocukların yüzde 41’inde bu 
durum erken evrede görüldü.”
 
Tek seansla başlayan süreç. Klorlu 
havuz suyunda pH seviyesi 6.8’in 
altına düştüğünde, diş minesinin 
%97’sini ana yapısı olan hidroksi-
apatit kristalleri çözülmeye başlar. 
Sadece 1 yüzme seansı bile 1-3 
mikronluk mine aşınması oluştu-
rabilir. En büyük yanlış. Havuzdan 
çıkar çıkmaz diş fırçalamak, asitle 
yumuşamış mineyi zımpara gibi 
kazımak demektir. En az 30 dakika 
bekleyin, ardından florürlü ve aşın-
dırıcı olmayan bir macunla fırçala-
yın” dedi. (İHA)

“TÜRKİYE’DEKİ HAVUZLARIN YÜZDE 68’İ 
DİŞ MİNESİNİ AŞINDIRACAK KADAR ASİDİK”
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Mersin Üniversitesi Denizcilik 
Fakültesi mezuniyet töreni Denizci-
lik Fakültesi’nde Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Mehmet İsmail Yağcı, 
Denizcilik Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Nur Jale Ece, Mersin Deniz Ti-
caret Odası Genel Sekreteri Kaptan 
Mesut Öztürk, öğretim elemanları, 
idari personel, öğrenciler ve ailele-
rinin katılımıyla gerçekleştirildi.

İlk olarak açış konuşmasını yapan 
Üniversitenin Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Mehmet İsmail Yağcı 
“Mersin Ticaret Odası’na Mersin 
Üniversitesi Rektörlüğü adına 
çok teşekkür ediyorum böyle bir 
olanağı, Türkiye’nin en modern en 
gelişmiş hem teknik hem donanım 
hem de mimari anlamda öğrenim 
kurumunu bize sundukları ve 
bağışladıkları için. Büyük bir hayır 
işlediler. Neden derseniz Mersin 
Deniz Ticaret Odası Türkiye’nin 
İstanbul’dan sonra ikinci Ticaret 
Odası ve böyle bir olanağı Mersin 
gibi bir kentte ve günümüzde en 
önemli rekabet avantajı Lojistik 
olan bir şehre kazandırdıkları için 
büyük bir iş başardılar. Başka ku-
rumlara da başka odalara da örnek 
olmasın diliyorum.” dedi.

“HEM BEYİN, HEM YÜREK 
BİR ARAYA GELDİĞİNDE BA-
ŞARI ORTAYA ÇIKAR”
Mezunlara denizciliğin, ilk mede-
niyetlerin kuruluşundan bu yana 
çok önemli bir sektör olduğunu 
belirten Prof. Dr. Mehmet İsmail 
Yağcı, “Siz de bunun içerisinde yer 
alacaksınız ve burada çok iyi bilgi-
lerle donatıldığınızı biliyorum ama 
tabii ki bilim eleştirel düşünmedir, 
rasyonel düşünmedir ve sorgula-
maktır. Size bunlar hocalarınız tara-
fından dört yıl boyunca öğretildi. 
Sizler bunu benimsediniz bilimin 
ışığını artık terk etmek, onun dışına 
çıkmak, karanlığa gitmek mümkün 
değil. Ama bunun ötesinde benim 
size hem büyüğünüz hem hocanız 
olarak tavsiyem aynı zamanda bey-
ninize işlenmiş olan bilimin yanı 
sıra bir de yüreğinizi buna ekleme-
niz. Çünkü insan yürekli olduğu 
zaman bazı işleri başarır. Hem 

beyin hem yürek bir araya geldiğin-
de başarı ortaya çıkar.” dedi. 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Meh-
met İsmail Yağcı konuşmasını, 
“Tüm katılımcılara, velilere hoca-
larıma, değerli konuklarımıza çok 
teşekkür ediyorum. Mezunlarımızı 
tebrik ediyorum gelecekte başarılı 
olacağınıza eminim hiçbir şüphem 
yok. Yolunuz açık olsun.” diyerek 
noktaladı.
Ardından Denizcilik Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Nur Jale Ece Yeni 
fakülte binasında ilk mezuniyet 
törenleri olduğunu ve bu imkânı 
kendilerine kazandıran Türkiye’nin 
en modern Denizcilik Fakültesi 
binasını inşa eden Mersin Deniz 
Ticaret Odası’na teşekkür ederek 
sözlerine başladı.

“DENİZCİLİK BİR YAŞAM 
BİÇİMİ, BİR MESLEK VE BİR 
SORUMLULUK”
Prof. Dr. Nur Jale Ece denizciliğin 
sadece bir meslek olmadığını, bir 
yaşam biçimi, bir kültür ve bir so-
rumluluk olduğunu belirttiği konuş-
masında, “Ufuk çizgisi sizler için 
sadece bir manzara değil. Bir hedef 
bir yön belki de bir sınav olacak. 
Bugün yalnızca bir öğrencilik serü-
veninin sonu değil. Aynı zamanda 
mesleki yolculuğunuzun, denizcilik 
dünyasının da ki yeni rotanızın da 
başlangıcıdır. Artık sadece birer 
öğrenci değil Türk denizciliğinin 
yarınlarını şekillendirecek profes-
yoneller, deniz ticaretinin, liman 
yönetiminin, lojistik ağlarının karar 
vericileri olacaksınız. Ancak şunu 
bilin ki bu fakülteden aldığınız 
bilgi disiplin ve denizcilik ruhu sizi 
hangi limana ulaşmak isterseniz 
oraya ulaştıracaktır. Asıl eğitim 
bundan sonra başlıyor. Yeni liman-
lar, yeni insanlar ve yeni sorunlarla 
karşılaşacaksınız. Her karşılaştığı-
nız zorluk size yeni bir şey öğrete-
cek her fırtına sizi daha da olgun-
laştıracak.” ifadelerini kullandı.

“SİZLER, DENİZCİLİK DÜN-
YASININ KAHRAMANLARI 
OLACAKSINIZ”
Prof. Dr. Nur Jale Ece, mezunla-
rımıza seslendiği konuşmasında, 

“Sizler denizcilik sektörü mezun-
ları olarak acentalarda, lojistik 
şirketlerinde ve limanlarda gemi-
lerin ve yüklerin kaderini belirle-
yen masalarda görev alacaksınız. 
Unutmayın ki denizcilik sadece 
denizde yapılmaz denizi görmeden 
de denizi yaşamak mümkündür. Bir 
geminin limana sorunsuz yanaşma-
sı yükün doğru zamanda doğru yere 
ulaşması karmaşık bir senfonidir. 
Sizler o senfoninin stratejistlere 
ama karada ama denizle iç içe 
çalışan denizcilik dünyasının gö-
rünmez kahramanları olacaksınız. 
Okyanusların ortasına bir gemiye 
ayakta tutan şey sadece bir çelik 
değildir Ekip ruhu dayanışma sabır 
ve liderliktir.” dedi.
Konuşmasına Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün sözleriyle son veren 
Prof. Dr. Ece, “En güzel coğrafi 
vaziyette ve üç tarafı denizlerle 
çevrili olan Türkiye, endüstrisi, 
ticareti ve sporu ile en ileri denizci 
millet yetiştirme kabiliyetindedir. 
Bu kabiliyetten istifade etmeyi 
bilmeliyiz. Bu sözler sizlerin pusu-
lanız olsun. Hepinizi gurur duyu-
yorum yolunuz açık, pruvanız neta 
rüzgarınız kolayına olsun.” dedi.

“DENİZCİLİK MESLEĞİNİ 
GELİŞTİRMEK VE MERSİN’İ 
BU ALANDA ÇEKİM MER-
KEZİ HALİNE GETİRMEK 
GÖREVİMİZ”
Mersin Deniz Ticaret Odası Genel 
Sekreteri Kaptan Mesut Öztürk 
ise, “Bir denizci olarak denizci-
lik mesleğinin ne denli kutsal, 
meşakkatli ve bir o kadar da 
onurlu olduğunu çok iyi biliyo-
rum. Mersin Deniz Ticaret Odası 

olarak bizler bu kutsal mesleği 
geliştirmek ve Mersin’i bu alanda 
bir çekim merkezi haline getir-
mek için önemli bir sorumluluk 
üstlendik.
Odamız öncülüğünde Mersin 
Üniversitesi bünyesinde inşa 
edilen bu fakülte sadece bir bina 
değil aynı zamanda Türkiye’nin 
denizcilik geleceğine yapılan de-
vasa bir yatırımdır. En donanımlı 
ve modern eğitim imkanlarıyla 
donatılmış bu fakülte siz değerli 
öğrencilerimizin en iyi şekilde 
yetişmesi için tasarlandı. Bugün 
burada siz pırıl pırıl gençliği 
gördükçe bu yatırımın ne kadar 
ve yerinde olduğunu bir kez daha 
görüyoruz. “dedi.

“ROTANIZI DAİMA BİLGİ-
YE, TECRÜBEYE VE AZİME 
GÖRE BELİRLEYİN”
Mezun öğrencilerin yeni bir ha-
yata adım attığını belirten Mesut 
Öztürk “Bugüne kadar edindiği-
niz bilgi ve birikimi meslek haya-
tınızda en iyi şekilde kullanacağı-
nıza inancım tamdır. Unutmayın 
ki denizcilik sürekli öğrenmeyi 
gelişmeyi ve yeniliklere açık ol-
mayı gerektiren meslektir. Engin 
denizlerdeki gibi mesleki yaşamı-
nızda da karşılaşacağınız her türlü 
fırtınaya karşı hazırlıklı olun. 
Rotanızı daima bilgiye, tecrübeye 
ve azme göre belirleyin. Deniz-
cilik sektörü küresel ticaretin can 
damarıdır ve stratejik önemi her 
geçen gün artmaktadır. Sizler 
ülkemizi uluslararası surlarda gu-
rurla temsil edecek bayrağımızın 
kahramanlarısınız.” ifadelerini 
kullandı. (Haber Merkezi)

DENİZCİLİK FAKÜLTESİ’NDE MEZUNİYET 
TÖRENİ GERÇEKLEŞTİRİLDİTÖRENİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı 
Vahap Seçer, Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Emirler Orman Parkı 
Piknik Alanı’nda tamamlanan ve 
devam eden düzenleme çalışmalarını 
yerinde inceledi. 

453 dönümlük alanda başlatılan dü-
zenleme çalışmaları kapsamında 40 
bin metrekarelik bölüm vatandaşların 
kullanımına açıldı. Kısa süre içinde 
ise tüm alanın hizmete sunulması 
planlanıyor. Proje, kente yeni bir 
nefes alanı kazandırırken; güçlendiri-
len altyapısı, yapılan yolları, oturma 
alanları ve sosyal donatıları ile 
yurttaşlara doğayla iç içe sosyal bir 
yaşam alanı oluşturmayı hedefliyor. 
Mersin Büyükşehir Belediyesi Emir-
ler Orman Parkı Piknik Alanı’nda 
çalışmaları yerinde inceleyen Mersin 
Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer, “Burada çocuklarımız için 
oyun, gençlerimiz için spor, piknik 
masaları, tuvaletler, çeşmeler yaptık. 
Vatandaşımız için ihtiyaç olan her 
şeyin imalatını Belediyemiz gerçek-
leştirdi. Şehir merkezine 15 dakika 
sürede ulaşacağımız bir mekan haline 

geldi” sözlerine yer verdi. 
Yurttaşların temiz hava alacağı 
bir alan yarattıklarını ifade eden 
Seçer, “Çam ormanı içerisinde 
vatandaşlarımızın çocuklarıyla vakit 
geçirebileceği, piknik yapabileceği, 
temiz hava alacağı bir alanı hazır 
hale getirdik. Arkadaşlar son doku-
nuşları yapıyor. Ben de onların çalış-
malarını izlemeye geldim. Bir hafta 
sonra bütün çalışmaları bitirecekler 
ve vatandaşlarımızın hizmetine hazır 
hale gelecek” diyerek, bir hafta sonra 
tüm vatandaşları alanı gezmeye ve 
güzel vakit geçirmeye davet etti.
 
EMİRLER ORMAN PARKI PİK-
NİK ALANI’NA BÜYÜKŞEHİR 
DOKUNUŞU
Yürütülen çalışmalarda Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı; market binasının 
tadilatı, çeşme ve tuvalet imalatları, 
spor sahalarının yapımı, seyir terası-
nın düzenlenmesi, güvenlik kulübesi 
için hazırlıklar ve güneş enerjili 
aydınlatma direklerinin montajını 
gerçekleştirdi. Yol Yapım, Bakım 
ve Onarım Dairesi Başkanlığı park 
içerisindeki ulaşımı kolaylaştırmak 

amacıyla stabilize yol serimi, asfalt 
kaplama ve kilit parke onarımlarını 
tamamladı. Park ve Bahçeler Dai-
resi Başkanlığı, mevcut çocuk oyun 
alanının demontajını gerçekleştirip 
yenisini temin ettikten sonra modern 
ekipmanlarla donattı. Ayrıca alana 
120 piknik masası yerleştirildi. Çevre 
Koruma ve Kontrol Dairesi Baş-
kanlığı, genel temizlik çalışmalarını 
yürütürken, parkın çeşitli noktalarına 
çöp kovaları yerleştirdi. Alanın altya-
pı hizmetleri ise MESKİ tarafından 
sağlandı. Kanalizasyon ve içme suyu 
hatları çekildi, fosseptik kuyusu 
ve su depoları yerleştirildi. Ayrıca 

çeşmelere ve binalara temiz ve atık 
su bağlantıları yapıldı. Çalışmaların 
etapları tamamlandığında parkın 
tamamı halkın kullanımına açılacak 
olup; Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Emirler Orman Parkı, yapılan bu dü-
zenlemelerle Mersinlilere doğayla iç 
içe, konforlu ve güvenli bir dinlenme 
alanı sunacak. Kent merkezine 15 
dakika mesafede, Yenişehir Emirler 
Mahallesi’nin 3 kilometre kuzeyinde 
yer alan Emirler Orman Parkı Piknik 
Alanı’na, Emirler Mahallesi girişinde 
yer alan yönlendirme tabelalarını 
kullanarak kolayca ulaşım sağlanabi-
liyor. (Haber Merkezi)

“VATANDAŞIN İHTİYACI OLAN HER ŞEYİ “VATANDAŞIN İHTİYACI OLAN HER ŞEYİ 
BELEDİYEMİZ BURADA HAZIR HALE GETİRDİ”BELEDİYEMİZ BURADA HAZIR HALE GETİRDİ”

Mersin’in Mut ilçesinde 
fosil varlığının belirlenerek 
kayıt altına alınması için ön 
çalışma başlatıldı. 
Mut Bilim Sanat Merke-
zi (BİLSEM) ile MEÜ 
Denizcilik Meslek Yüksek 
Okulu iş birliği kapsamın-
da, Mut’ta fosil araştırma 
çalışması yapıldı. İlçe-
nin Çukurbağ Mahallesi 
ve Göğden Yaylasında 
gerçekleştirilen ve üniversiteden 
akademisyenler, öğrenciler ve Mut 
Bilsem öğretmenlerinin katıldığı 
araştırma gezisinde, bölgenin fosil 
varlığının belirlenerek kayıt altına 
alınması için ön çalışma yapıldı. 
Mut Çukurbağ Mahallesi’nde 
Muhtar Erkan Uysal ve fosil 
koleksiyoncusu İsmet Yıldırım’ın 
ekibininin oluşturduğu fosil sergisi 
incelendi. Sergilenen fosilleri ince-
leyen ekip, özellikle deniz canlıla-
rından oluşan fosilleri fotoğraflaya-
rak kayıt altına aldı. Çukurbağ’daki 
inceleme ve araştırmasını tamamla-
yan ekip, daha sonra Göğden Yay-
lası’nda incelemelerde bulundu. 
 
“ANTİLOP, FİL GİBİ CANLI-
LARIN İSKELET SİSTEMİNE 
AİT PARÇALARA DA RAST-
LANABİLİYOR” 
İki gün süren araştırma ve inceleme 
gezisi sonrası açıklamada bulu-
nan MEÜ Su Ürünleri Fakültesi 
Öğretim Üyesi ve Deniz Canlıları 
Müzesi Kurucusu Prof. Dr. Deniz 
Ayas, “İki günlük Mut ziyareti-
mizde birinci günü fosile ayır-
mıştık. Mut’un birkaç yaylasında, 
daha önceden toplanmış fosilleri 
inceleme fırsatımız oldu. Mut’un 
özellikle fosil yönünden yoğun 
bir alan olduğunu daha önceden 
de biliyorduk. Bu alanda da çok 
verimli bir gün geçirdik. Bu bölge 
özellikle Mezozoik zamana ait, 
çok yoğun fosillerin bulunduğu bir 

alan. Yaklaşık 60 milyon yılla, 250 
milyon yıl arası dönemde Anado-
lu’nun bu bölgesi, Tetis denilen 
bir denizin, okyanusun altındaydı. 
O zamanda mercanlar, süngerler, 
deniz kabukluları, fosilleşmiş 
olarak deniz tabanından yeryüzüne 
Anadolu’nun yükselmesiyle bir-
likte çıkmış. O zamanlarda oluşan 
bu canlı grupları, bugün hemen 
hemen Torosların her yerinde 
yoğun miktarda bulunabiliyor. Tabi 
karasal canlılara ait fosiller de var. 
Özellikle bu bölge, Mut bölgesinde 
antilop ya da fil gibi canlıların da, 
özellikle iskelet sistemine ait par-
çalara da rastlanabiliyor. Bununla 
ilgili aslında bir fotoğraf da gördük. 
Bir antilop. Kara memelisine ait 
kaburga sisteminin fosilleşmiş bir 
parçası var”dedi. 
 
“DOĞA MÜZESİ KAZANDI-
RACAĞIZ” 
Mut Bilsem Kurucu Müdürü Hilal 
Tuncer ise,”Çukurbağ Mahallesi ve 
Göğden Yaylasında fosil toplama 
etkinliği ve birçok araştırmalar 
yaptık. Özellikle Mut Bilim Sanat 
Merkezi’nde kuracak olduğumuz 
Doğa Müzesi için girişimlerde bu-
lunduk. Bizlerle yaptıkları bu çalış-
mada gösterdikleri desteklerinden 
dolayı hocalarıma ve kıymetli öğ-
rencilerime çok teşekkür ediyorum. 
İş birliğimiz önümüzdeki yılda da 
devam edecek. İlçeye güzel bir 
Doğa Müzesi kazandıracağız” diye 
konuştu. (Haber Merkezi)

MERSİN MUT’TA FOSİL 
ARAŞTIRMASI

Mersin’in Erdemli ilçesinde genç-
lerle birlikte 50 yaş üzerinde birçok 
adaya da YKS sınavına girdi. Sı-
nava son dakikalarda gelen birçok 
kişi yetişmek için depar attı. 
Ülke genelinde olduğu gibi Yük-
seköğretim Kurumları Sınavının 
(YKS) birinci oturumu Mersin’in 
Erdemli ilçesindeki okullarda da 
yapıldı. Sabah erken saatlerden 
itibaren okulun yolunu tutan öğ-
renciler gerekli kontrolleri yapıla-
rak içeri alındı. Erdemli Akdeniz 
Anadolu Lisesi’nde bir çok aday 
sınava girdi. Sınava girenler arasın-
da gençlerin yanı sıra 50 yaş üstüne 
bir çok kişinin de yer alması dikkat 
çekti. Sınava geç kalan gençler ve 
orta yaş üzeri olanlar yetişmek için 
koşmak zorunda kaldı. 

ORTA OKUL VE LİSEYİ 
DIŞARDAN BİTİRDİ, 55 YA-
ŞINDA ÜNİVERSİTE SINAVA 
GİRDİ 
İlçe sakinlerinden 55 yaşındaki 
Ramazan Doğaner’de YSK sına-
vına girdi. Çocukluk döneminde 
imkanlar olmadığı için okuyamadı-
ğını ve içinde uhde olarak kaldığını 
belirten Doğaner,” İlkokuldan son-
ra, orta okul ve liseyi dışardan bitir-
dim. Okuma isteği içinde devam 
ediyordu ve halen de devam ediyor. 
Şimdi üniversite sınavına hazırlan-
dım. Hem kendi evlatlarıma hem 
gençlere örnek olma hemde okuma 
isteği açısından sınavlara giriyo-
rum. İstediğim bölüm ise Yerel 
idareler. Onun içinde çalıştım” 
dedi. (Haber Merkezi)

GENÇLER VE ORTA YAŞ 
ÜSTÜNDEKİLERDE DEPAR ATTI

Mersin’i öğrenci kenti yapmak 
için yola çıkan Mersin Büyükşehir 
Belediyesi, eğitimin her alanında 
fırsat eşitliğini sağlamak amacıyla 
yıl boyunca yürüttüğü çalışmala-
rını sınav gününde de sürdürdü. 
Öğrencileri ve velileri en heyecanlı 
günlerinde de 2 gün boyunca yalnız 
bırakmayan Büyükşehir, Yükse-
köğretim Kurumları Sınavı’na 
(YKS) girecek öğrenciler ve onları 
bekleyecek veliler için su dağıttı ve 
başarılar diledi.
 Sabahın erken saatlerinde sınav 
yapılan okul önlerinde stantlar 
kuran Sosyal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı, 9 ilçede toplam 18 okul 

önünde YKS heyecanı yaşayan 
öğrencilere ve velilere su ikram 
ederek, başarı dilekleriyle moral 
aşılandı. Ekipler, Mersin Büyük-
şehir Belediye Başkanı Vahap 
Seçer’in sevgi ve selamlarını da 
ileterek, sınavdan istedikleri gibi 
bir sonuç almalarını temenni etti.
 Sosyal Hizmetler Dairesi Baş-
kanlığı Eğitim Hizmetleri Şube 
Müdürlüğü’nde rehber öğretmen 
Özge Ceren Zanapalıoğlu, “Bugün 
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
olarak öğrencilerimizin sınav heye-
canlarına ortak olmak için geldik. 
Sene boyunca hem tüm öğrencileri-
mizi hem de velilerimizi akademik 

ve psikolojik olarak destekledik. 
Eğitim Öğretimi Destekleme 
Kurs Merkezlerimizde hem ders 
gördüler hem çeşitli etkinliklerle 
motivasyonlarını yüksek tutmaya 
çalıştık” dedi. Sı-
nav günü ise birçok 
noktada yine öğren-
ci ve velileri yalnız 
bırakmadıklarını 
söyleyen Zanapa-
lıoğlu, “Bugün 9 
ilçe ve 18 noktada 
hem sınava giren 
öğrencilerimize 
hem de onları bek-
leyen ailelerine su 

dağıtımı gerçekleştiriyoruz. Onların 
heyecanına ve umutlarına ortak 
oluyoruz. Başarılar dileriz. Yolları 
açık, hayalleri gerçek olsun” sözle-
rine yer verdi. (Haber Merkezi)

BÜYÜKŞEHİR ÖĞRENCİ VE VELİLERİN YKS HEYECANINA ORTAK OLDU
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ERDEMLİ LİMONSPOR’DAERDEMLİ LİMONSPOR’DA
YENİ BAŞKAN YENİ BAŞKAN 
BELLİ OLDUBELLİ OLDU
Mersin Süper Amatör Ligi’nde mücadele 
eden Erdemli Limon Spor Kulübü’nün yeni 
Başkanı Kadir Arıcı oldu. 

Erdemli Limon Spor Kulübü’nde yeni başkan ve yö-
netim belli oldu. Yeni yönetim düzenlenen toplantıyla 
tanıtıldı. Toplantıda konuşan yeni Başkan Kadir Arıcı, 
bugüne de kadar kulüpte görev yapan herkese teşekkür 
ederek, “Gençler için yola çıktık. Bizler dedik ki tüm 
kötülüklerin özellikle uyuşturucunun düşmanı spordur. 
Bu şiar ile gençlerimizi tüm kötülüklerden ve uyuştu-
rucu illetinden uzak tutmak için sadece spor alanların-
da değil her kulvarda elimizden gelenin en iyi şekilde 
yapacağız. Limon Spor Kulübü olarak alt yapıya çok 
önem veriyoruz. Bundan dolayı çalışmalarımızın 
birçoğunu alt yapıya yönelik yapacağız. Bizler şunu iyi 
biliyoruz ki alt yapısı sağlam olmayan bir kulüp spor 
alanında geleceğe ışık olamaz. Ortak paydamız olan 
gençlerimiz bizler için büyük önem arz ediyor. Yarın-

larımızın teminatı olan gençlerimizin iyi bir şekilde 
yetiştirilmesi bizler için en büyük görevdir. Sporun bir-
leştirici rolüyle gençlerimiz sportif müsabakalarda hem 
mücadele azmini hem yarışma heyecanını yaşarken 
aynı zamanda yeni dostluklar ve yeni arkadaşlıklar edi-
niyor. Bizler için en büyük onur ise onların yüzlerinde-
ki mutluluğu görmek ve sevinçlerine ortak olarak aynı 
heyecanı birlikte paylaşmak oluyor. Erdemli Limon 

Kulübümüz U11, U12, U13, U14, U15, U16, U17, U18 
ve a takımdan oluşan toplamda 8 takımla 300 lisanslı 
oyuncumuzla müsabakalara hazırdır. 4 farklı noktada, 
farklı hocaların idaresinde futbol okullarımız faaliyet 
göstermektedir. Kulübümüzün a takım Süper Amatör 
Lig’de oynuyor. Bu anlamda tüm gençlerimize sahip 
çıkma çabasında Erdemlili hemşerilerimizin desteğine 
ihtiyacımız vardır” diye konuştu. 

“4 YIL BOYUNCA GÖREV YAPMANIN 
MUTLULUĞU YAŞADIM”

Sosyal medya hesabından 
açıklama yapan kurucu Başkan 
Vehbi Özdemir de 2021 yılında 
büyük bir heyecanla kurdukları 
Erdemli Limon Spor Kulü-
bü’nde, kurucu başkan olarak 
4 yıl boyunca görev yapmanın 
gururunu yaşadıklarını ifade 
ederek, “Bu süre zarfında, alt 
liglerden Süper Amatör Lig’e 
kadar uzanan zorlu ama bir o 
kadar da keyifli bir yolculuk 
geçirdik. A Takım ve U18 yaş 
grubunda kazandığımız şampi-
yonluklarla sadece sahada de-
ğil, aynı zamanda gençlerimi-
zin hayallerinde de iz bıraktık. 
Futbol okulumuzdan itibaren 

11-18 yaş arası tüm yaş kate-
gorilerinde mücadele ederek 
yaklaşık 2 bin gencimize spor 
kültürünü aşılamayı başardık. 
Hiçbir zaman koltuğa oturup 
ömür boyu kalmak gibi bir 
niyetimiz olmadı. Artık mental 
yorgunluğumuzu hissettiğimiz 
bu noktada, bu bayrağı daha da 
ileri taşıyacağına inandığımız 
arkadaşlarımıza devretme-
nin vakti geldiğine inandık. 
Bu doğrultuda kulübümüzün 
kurucu yöneticilerinden Kadir 
Arıcı, yapılan değerlendirme 
sonucu kulübümüzün yeni baş-
kanı olarak göreve başlamıştır. 
Kendisinin bu emaneti daha 

da yukarılara taşıyacağından 
şüphem yoktur. Bugüne dek 
kulübümüze katkı sağlayan 
tüm antrenörlerimize, sporcu-
larımıza, ailelerine, yöneticile-
rimize ve gönül veren dostları-
mıza yürekten teşekkür ederim.
Ayrıca her şartta yanımızda olan 
taraftarlarımıza, kulübümüzün 
sesini geniş kitlelere ulaştıran 
yerel basın mensuplarımıza da 
özel bir teşekkür borç biliyorum. 
Onların desteği, bu yolculuğu 
daha anlamlı ve güçlü kıldı. Yeni 
başkanımıza ve yönetim ekibine 
başarılar diliyor, her zaman 
yanlarında olacağımı belirtmek 
istiyorum” ifadelerini kullandı.

HABER
KORAY ÜNLÜ

ÖZEL GEREKSİNİMLİ BİREYLER YAZIN ÖZEL GEREKSİNİMLİ BİREYLER YAZIN 
TADINI YÜZME KURSU İLE ÇIKARTIYORTADINI YÜZME KURSU İLE ÇIKARTIYOR

ÖZEL YÜREKLER ÖZEL YÜREKLER 
SERİN SULAR!SERİN SULAR!

Türkiye Basketbol Federasyonu 
2024-2025 Sezonu Yerel Ligleri 
kapsamında U10, U11 ve U12 yaş 
kategorilerinde mücadele eden kız ve 
erkek takımları düzenlenen törenle 
kupalarını aldı.
Edip Buran Spor Salonu’nda ger-
çekleştirilen ödül törenine Mersin 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Göksun 
Öz, Spor Faaliyetleri Şube Müdürü 
Ufuk Akbaş, Türkiye Basketbol Fe-
derasyonu Mersin İl Temsilcisi Erdal 
Ceylan, kulüp yöneticileri, antrenör-
ler, sporcular ve aileler katıldı.
Törende konuşan İl Müdürü Göksun 
Öz, çocuk yaşta spora başlayan genç-
lerin disiplin, takım ruhu ve sağlıklı 

yaşam konusunda önemli kazanımlar 
elde ettiğini vurgulayarak, emeği 
geçen tüm kulüplere ve antrenörlere 
teşekkür etti. Konuşmaların ardından, 
dereceye giren takımlara madalya 
ve kupaları takdim edilirken, Minik 
sporcuların heyecanı ve ailelerin 
gururu, salonda renkli görüntülere 
sahne oldu. Organizasyon, sporun 
tabana yayılması ve çocukların erken 
yaşta sporla tanışması adına önemli 
bir örnek teşkil etti.
Türkiye Basketbol Federasyonu 
2024-2025 Yerel Ligler U10, U11, 
U12 kız ve erkek kategorilerinde 
sıralamalar şöyle oluştu:
U10 Kızlarda: ÇBK Mersin S.K., 

Akdeniz S.K., Yenişehir Basketbol 
S.K., Barbaros Basketbol S.K. U10 
Erkekler: Mersin 2019 S.K., Mersin 
Gençlerbirliği S.K., Bahçeşehir 
Okulları S.K., Yenişehir Basketbol 
S.K. U11 Kızlarda: ÇBK Mersin 
S.K., Akdeniz S.K., Mersin Genç-
lerbirliği S.K., Yenişehir Basketbol 
S.K. U11 Erkeklerde: Yaşar Basket-
bol S.K., İnanç S.K., Mersin 2019 
S.K., Mersin Gençlerbirliği S.K. 
U12 Kızlarda: ÇBK Mersin S.K., 
Mersin Gençlerbirliği S.K., Akdeniz 
S.K., Yenişehir Basketbol S.K. U12 
Erkeklerde: Mev Toros S.K., Mersin 
Gençlerbirliği S.K., Mersin 2019 
S.K., İnanç S.K.” (Haber Merkezi)

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı’na 
bağlı olarak hizmet veren Engelsiz 
Yaşam Parkı, bu yaz da özel ge-
reksinimli çocuklar ve aileleri için 
dopdolu bir etkinlik takvimi sunu-
yor. Yaz aylarını sağlıklı, eğlenceli 
ve verimli geçirmek isteyen özel 
bireyler için düzenlenen yüzme 
kursları, hem fiziksel gelişimi des-
tekliyor hem de sosyal etkileşim 
imkanı sunuyor. Kurs kapsamında, 
özel gereksinimli bireyler yüzme 
becerilerini geliştirmenin yanı 
sıra suda oyunlar oynayarak yazın 
keyfini doyasıya çıkarıyor.
 
Eğitmenlerin rehberliğinde gerçek-
leşen kurs boyunca özel bireyler; 
suya alışma, nefes kontrolü, temel 
yüzme becerileri gibi teknikleri 
öğrenip, grup oyunları ve eğlenceli 
yarışmalarla da motivasyonlarını 
artırıyorlar. Suda özgürce hareket 
etmenin mutluluğunu yaşayan özel 
bireylerin aileleri de bu sürece 
aktif şekilde katılım sağlayabiliyor. 
Çocuklarıyla birlikte eğlenceli 

vakit geçirme fırsatı bulan aileler, 
diğer ebeveynlerle tanışarak sosyal 
bağlarını güçlendiriyor. Kurs; 
Salı’dan Cumartesi’ye kadar 16.00 
ile 18.00 saatleri arasında Engelsiz 
Yaşam Parkı’ndan faydalanan 
ailelere verilirken, Engelsiz Yaşam 
Parkı’ndan faydalanmayan aileler 
için ise, aynı günleri kapsayan halk 
seansları olarak 18.00 ile 20.00 sa-
atleri arasında ücretsiz bir şekilde 
sağlanıyor.
 
1 Haziran itibariyle Engelsiz Ya-
şam Parkı’nda yaz programlarına 
başladıklarını ve verilen kurs-
lardan bir tanesinin de yüzme 
kursu olduğunu kaydeden Beden 
Eğitimi Öğretmeni Büşra Toku-
cu, 7-13 yaş arası eğitim almaya 
uygun tüm özel gereksinimli 
bireylere yüzme kursu eğitimleri-
nin verildiğini ifade etti. Tokucu, 
yüzme kursu eğitimlerinin yanı 
sıra haftanın 5 günü havuzun açık 
olduğunu ve Engelsiz Yaşam Par-
kı’ndan faydalanmasa dahi özel 
gereksinimli birey ve ailelerinin 

halk seansları şeklinde havuzdan 
yararlanabileceğini aktardı. To-
kucu, “Halk seanslarımızı anne 
ve çocuk, baba ve çocuk olmak 
üzere ikiye ayırdık. 
Programlarımızda iletişim numa-
ralarımız var ve bu numarayı ara-
yarak ailelerimiz halk seansları 
için bizlere kayıt oluşturabilirler. 
Kursumuz toplam 8 seans ve 
bir ay sürüyor. Eğitim seansları-
mız dışında da ailelerimiz halk 
seanslarına gelip çocuklarıyla 
keyifli vakit geçirebilirler” dedi. 
Özel gereksinimli bireylerin 
yüzme kursunu çok sevdiğini de 
sözlerine ekleyen Tokucu, “Yüz-
me kurslarımız hem çok eğlen-
celi hem de onların ilgi odağı 
oluyor. O yüzden kursumuza çok 
fazla talep oluyor. Bunun dışında 
karada çalıştıramadığımız tüm 
kas gruplarını suda istemsizce 
çalıştırmak zorunda kalıyoruz. 
Bu da onlara artı sağlıyor. Kur-
sa da severek ve mutlu olarak 
geliyorlar” diye konuştu. (Haber 
Merkezi)

U10, U11 VE U12 BASKETBOL’DA 
KUPALAR SAHİPLERİNİ BULDU 


